
 

 

 
1) Aachen: Aachen. Merian Monatshefte. Hoffmann und Campe Verlag. Hamburg. (o.J.älter). 135 S. Quart. m. zahlr. 

z.T. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {AL1569}  4 €  
2) aachen-abc: Aachen mit Stadtführer. Hsg. vom Oberstadtdirektor. 90 S. mit Textabbildungen.. Kutsch. Aachen. 

1965. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2682}  7 €  
3) ABK:  Plan der Stadt Celle. Plan der Stadt Celle, Maßstab 1:12000 und Wietzenbruch, auf der Rückseite 

Übersichtsplan des Landkreises Celle. Maßstab 1:150000, 55cm x 40 cm. Alfried Burkhardt. Eutin. ca.1960. Guter 
Zustand. Sprache: deutsch   {2X95}  9 €  

4) ADAC:  Der große ADAC-Führer durch Wald, Feld und Flur. Natur und Landschaft unserer Heimat. Verlg.Das 
Beste.1977.536 S.Gr.8 m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {2M94}  14 €  

5) Adamiak,Josef+Rudolf Pillep: Kunstland DDR. Vlg. A. Seemann. Lpzg. 1988. 402 S. gr8. m. zahlr. farb. 
Abb.Fotos Pp. -3). ISBN: 3363000847.   {3F787}  8 €  

6) Adamiak,Josef+Rudolf Pillep: Kunstland DDR. Ein Reiseführer. 5. Aufl. Vlg. A. Seemann. Lpzg. Beck Vlg. 
München. 1990. 402 S. gr8. m. zahlr. farb. Tafeln, Textabb. und Karten. Ln. m.U.-2). ISBN: 3363000847.   {AT1400} 
 15 €  

7) Adrian,Götz+Andreas Feldkeller: Tübingen - Kulturdenkmale. Katalog der Tübinger Kunstdenkmale. 
Ausstellung der Kunsthalle Tübingen vom 8.April bis 14.Mai 1978. 159 S. mit zahlreichen Fotografien von Paul 
Sinner.. Selbstverlag. Tübingen. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: 
deutsch   {2T1467}  7 €  

8) Ahrensberg: bei Ehrenbreitstein. Bremer Vlg. Köln(oJ. )7 Postkarten i. Leparollo Form. kt-2).    {R31365}  10,18 €  
9) Akademie der landwirtschaftlichen Wissenschaften: und naturkundliche Heimatforschung in 

Sachsen,hsg.Akad.d.Landw.-Wiss.. 1.-5.Jg.1959-63 in 1 Ln.-Bd-1)IV, 452 S.m.zahlr.Abb//11.-15.Jg.1969-73+16.-
20.Jg.1974-78+21.-25.Jg.1979-83 in je 1 Ln.-Bd.-1)je Bd..    {28021}  40,85 €  

10) Akademie für Raumforschung und Landesplanung: Gemeindegrenzen 1961. Schlüsselverzeichnis zur 
Gemeindegrenzenkarte (Stand 6.6.1961), Deutscher Planungsatlas Band 1: Nordrhein-Westfalen - Lieferung 2. 
Veröffentlichung der Akademie für Raumforschung und Landesplanung. 61 S. gr.8. Mit einer farbigen Faltkarte.. 
Gebr. Jänecke. Hannover. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Mappe. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2A3868}  10 €  
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11) Akademie zur Pflege des Deutschtums: Mitteilungen Heft Nr. 3.Dezember 1925. Inhalt u.a.:Berend,Eduard:Jean 
Paul der Deutsche. Zu Kuno Franckes Ehrentag. Aly,Wolf:Die wissenschaftliche Erforschung des Volkstums der sog. 
Schwaben an der mittleren Donau. Deutsche Akademie. München. 75-128 S. (Na.). geheftet.-2).    {2F2896}  3,5 €  

12) Aken/Elbe(Stadt): Notgeld: 3x50 Pf.1921. farb.-1).    {413N}  6,09 €  
13) Albig,Hans-Georg: Bezirk Gera. Hsg. vom Rat des Bezirks Gera. 2. Aufl. 207 S. Quart. mit zahlreichen auch 

farbigen Fotos.. Simon. München. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Rücken unten kleiner 
Fleck. Sprache: deutsch   {2P2757}  7 €  

14) Albrechtsburg Meißen: Czeczot,Ursula: 500 Jahre Albrechtsburg Meißen 1471-1971. Albrechtsburg 
Meißen.1972.ca.76 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AC2016}  4,44 €  

15) Allgäu:  und Kleinwalsertal. Prospkt(oJ. ca. 1965).    {R32956}  2,91 €  
16) Allgemeiner Deutscher Bäderverband e.V.(Hsg.): Deutscher Bäderkalender. Bäder-u. Verkehrs-Vlg. Bln. 1927. 

550 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM1048}  19,38 €  
17) Allihn,M.:  Tirol und die Bayrischen Aloen.Eine Wanderung durch die Bayrischen. Alpen und Tirol in Wort und 

Bild. Vlg. L. Koch, Halberstadt. (o. J. )64 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AM936}  24,49 €  
18) Alpatow,Michael W.: Die Dresdner Galerie Alte Meister. VEB Verlag der Kunst. Dresden. 1966. 426 S. quart. m. 

zahlr. z. T. farb. Abb. (Na). Ln. m. U. im Schuber-1).    {AL1111}  23,01 €  
19) Alpen: Schätz,Jos.Jul.(Hsg.): Bayerisches Alpenland. 3. Aufl. Vlg. F. Bruckmann. Mü. 1953. ca. 200 S. gr8. m. 

zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM519}  9,15 €  
20) Altena: Kloster,Wilhelm(Hsg.): Beiträge zur Heimatkunde des Kreise Altena(Westdeutsche Kreiswerke. Band 

1)Vlg. Wittenbg. Dü. 1930. 252+XXXII S. Quart. m. Abb. Hln. -2).    {AM1398}  40,85 €  
21) Altenberg: Heinen,Eugen: Der Dom zu Altenberg. (o.J.). 14 S. m. s/w. Tafeln. geheftet. kt.-2/3).    {3K2556}  3,4 €  
22) Altenberg: Pottgießer,Alexander: Die Kirche der Zisterzienser-Abtei Altenberg. Rheinisches Bilderbuch. 

Landesbildstelle Niederrhein. 36 S.+51 S/w.Tafeln.Quart. Rheinische Bücherei. Ratingen. 1950. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: deutsch   {2G1655}  10,23 €  

23) Altenburg: Sittauer,Hans L.:  Altenburg. 2. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1976. 104 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pp. -2).    
{3F745}  8 €  

24) Altenburger Gesetzsammlung: Gesetzsammlung. 1912. 384 S. Quart. Hln. -3).    {3CG296}  30 €  
25) Ambrosi,Hans+Wolfgang Blum: Rheingau pur. Kunst, Wein, Gastlichkeit. 2. Aufl. Vlgsgruppe Rhein Main. 1994. 

128 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3920615239.   {AU2515}  15 €  
26) Amt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 9.Band.1.Heft.Hizel Verlag Stuttgart 

1951.276 S.m.Tabellen und Karten.2.Heft 278-560 S.m.Karten und Tabellen.HLn.-2)Bibl..    {AA5366}  12,78 €  
27) Amt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 8.Band.1.Heft.Hizel Verlag Stuttgart 

1950.220 S.m.Tabellen.2.Heft.222-537 S.m.Karten und Tabellen.HLn.-2)Bibl..    {AA5365}  12,78 €  
28) Amt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 10.Band.1.Heft.Hirzel Verlag Stuttgart 

1951.272 s.m.Tabellen und Karten. 2.Heft.273-559 S.m.Tabellen und 4 Karten.U.mit Bleistift.HLn.-2)Bibl..    
{AA5367}  15,34 €  

29) Amt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 11.Band.1.Heft.Hirzel Verlag Stuttgart 
1952.408 S.m.Tabellen und Karten.2.Heft.410-783 S.m.Tabellen und Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5368}  15,34 €  

30) Amt für Öffentlichkeitsarbeit Saarbrücken (Hrsg.):  Saarbrücken Portrait.. Saarbrücken (o.J.ca.1985) 23 
S.m.zahlr.Abb.nach Fotos. Quart.geheftet- 1/2).    {BR2945}  3 €  

31) Andernach, Notgeld: 1.Apr.+1.Dez. 1920. 10, 25, 50, 75 Pf. farb.-1)zus..    {233N}  8,13 €  
32) Andernach: Notgeld: 10,25,50 Pf.v.1.4.1920. zweifarb.-1) zus..    {532N}  6,09 €  
33) Andernach: Timme,Fritz:  Andernach am Rhein und die topographischen Anfänge der älteren. Flußuferstädte. 

Sonderdruck aus:Städtewesen und Bürgertum als geschichtliche Kräfte. Gedächtnisschrift für Fritz Rörig. Schmidt-
Römhild Verlag. Lübeck. 1953. 401-421 S. Quart. m. 8 Textabb. (Na.). Kt.-2).    {AL1546}  7,16 €  

34) Anders,Gerta: Die Halbinsel Darß und Zingst. 162 S. mit Illustrationen von H. Holtz-Sommer und E.Th. Holtz.. 
Hinstorff. Rostock. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. mit Widmung eines der 
Illustratoren. Sprache: deutsch   {2K4679}  10 €  

35) Andraschko,F.M.: Archäologischer Rundweg im Erlebniskreis Uelzen. Vertiefungskonzept. Arbeitsgruppe AB II 
des AL der Uni HH in Zusammenarbeit mit Institutionen des Landkreises Uelzen. 29 S. Quart. Mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Uelzen. 1997. Guter Zustand. Ringbuch. Sprache: deutsch   {AO1408}  5 €  

36) Anhäuser, U. + K. Klein + M. Ploppa u. a.: Naturwunder unserer Heimat. Schönes Deutschland zwischen Watt 
und Watzmann. Vlg. Das Beste. Stgt. 1981. 516 S. m. zahlr. farb. Abb. Hld. -2).    {3A7326}  16 €  

37) Ant,Herbert:  Die aquatische Uferfauna der Lippe.Abhandlungen aus dem Landesmuseum f. ür Naturkunde zu 
Münster in Westfalen. 29. Jahrg.  1967, Heft 3 S. 1-24 m. 2Abb. gr8(St. )br. -2).    {R60123}  17,85 €  

38) Ant,Herbert:  Die Gewässertypen Westfalens.Naturk.Westf.,7(3)S.73-84,Hamm 1971(St.)b. r. -2).    {R60105} 7,11 €  
39) Ant,Herbert:  Ein weiterer Fundpunkt von Ceratophyllum submersum in Westfalen. Sonderabdruck aus, , Natur 

und Heimat", 29. Jahrg. , 3. Heft 1969 S. 102-105 m. 1 Abb. (St. )br. -2).    {R60120}  6,09 €  
40) Ant,Herbert und Herbert,Diekjobst:  Nachweis des Quirlblättrigen Tännels(Elatine alsinastrum)in Westfalen(. 

mit einer Übersicht der bisherigen Elatine-Funde). Abhandlungen aus demLandesmuseum für Naturkunde zu Münster 
in Westfalen. Heft 2 32. Jahrg.  1970 S. 10-18 m. 7 Abb. (St. )br. -2).    {R60114}  8,13 €  
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41) Appel,Otto+Heinz Grosche: Die Deutschen und ihr Vaterland. Vlg.M.Diesterweg.Bln.1959.130 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2A896}  7,62 €  

42) Appel,Otto+Heinz Grosche: Die Deutschen und ihr Vaterland(Staat und Gesellschaft Band 7). Vlg. M. 
Diesterweg. Bonn. 1959. 130 S. gr8. quer. m. zahlr. Abb. Pp. -2).    {AM171}  7,11 €  

43) Aral:  Aral-Tourenkarte Bodensee. Maßstab 1:125000, 61cm x 87cm, farbige Karte aus der Reihe Aral-- 
Tourenkarten, auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. te Neues. Kempen. ca.1955. Guter 
Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X171}  9 €  

44) Aral:  Aral-Tourenkarte Schwarzwald südlicher Teil. Maßstab 1:125000, 62cm x 69cm, farbige Karte aus der 
Reihe Aral-- Tourenkarten, auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. Witzel GmbH. Essen. 
ca.1955. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X170}  9 €  

45) Arbeitsgemeinschaft Elm-Lappwald: Elm Lappwald, ideale Erholung, idyllische Ruhe, Bequem erreichbar. 
mehrfarbige gezeichnete Karte von Wolf Strobel, mit Beschreibung der Sehenswürdigkeiten auf der Rückseite, 30cm 
x 41cm,. Patsch. Helmstedt. ca.1955. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X129}  5 €  

46) Archenholz,Bogislav von: Bürger und Patrizier.Ein Buch von Menschen und Städten des deutschen. 
Ostens.Deutscher Bücherbd.Stgt.1970.340 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2F1194}  7,11 €  

47) Archiv für Natur,Kunst,Wissenschaft und Leben: XIII.Jahrgang. 1845. Inhalt z.B. Wüstenpost (Camel), Der 
Delphin, Essbare Pilze, Schrift des blinden Jacob, Der Vielfrass, Marterinstrumente.  96 S.m.zahlr.Abb. Lithos und 
Stichen. Bild des Brunnen zu Nürnberg. Oehme&Müller. Braunschweig. 1845. Ausreichend. Halbleder. Einband 
beschabt, Ecken bestoßen, Stempel, etwas wasserrandig, leicht fleckig. Sprache: deutsch   {2C808}  90 €  

48) Arenberg: Album von Arenberg. 13 Ansichten (gezeichnete Chromolithos) der Kirche zu Arenberg und Kreuzgang. 
Karl Bohl. Fabrik für Bäderartikel mit Ansichten und Aufschriften in Eisenach. (o. J.ca.1880 ). Liporello m. 
illustriertem Umschlag. Kt. -2)Bild einer Ansicht.    {AK812}  8,13 €  

49) Arntz,Helmut:  Germany in an Nutshell. Fourth Edition. Revised and Enlarged. Published by the Press and 
Information Office of the Federal Government of Germany. Steiner Verlag. Wiesbaden. 1962. 119 S. with s/w. Tafeln. 
(St.). Kt.-2)englisch.    {3CK1536}  5 €  

50) Asbeck,Oscar: Mittheilungen des Vogtländischen Vereins für allgemeine und spezielle. Naturkunde in 
Reichenbach 3. Heft. Reichenbach. 1877. 63 S. m. 1 Karte. Kt. -2).    {R14797-2}  19,38 €  

51) Asche,Sigfried: Die Wartburg. Sachsenvlg. Dresden. 1957. 195 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. schöner 
blindgeprägter Einband. Ln. - 2).    {AU2511}  12 €  

52) Asche,Sigfried: Die Wartburg. Sachsenvlg. Dresden. 1959. 229 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3A7989} 12 €  
53) Asche,Sigfried (Hsg.): Sachsen Ein Beitrag zur Geschichte und zum Charakter des Landes. 114 S. m. s/w. Abb. 

und Karten.. Der Wegweiser. Troisdorf. 1968. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4077}  7 €  
54) Atlantis:  München einst und jetzt. Sonderdruck aus Atlantis, XXX. Jahr, Heft 3, März 1958. 66 S. Quart. mit 

zahlreichen Aufnahmen.. Atlantis. Zürich. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AL2462}  7 €  

55) Auerbach i.V.: Notgeld: 10+50 Pf.bis 31.12.1919. Mini-zweifarb.-1) zus..    {476N}  5,06 €  
56) Auerbach i.V.: Notgeld: 3x50+75 Pf.v.1.7.1921. farb.-1) zus..    {477N}  9,15 €  
57) Auffenberg,karl+Wilhelm Wegener: Bedeutende Juristen des Paderborner Landes. Die Bildersammlung des 

Landgerichts Paderborn. Heimatkundliche Schriftenreihe 24/1993. Volksbank Paderborn-Höxter. 59 S. quadratisch. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Westfalia Druck. Paderborn. 1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{AB4831}  15 €  

58) Augsburg: Amtlicher Führer durch die Stadt Augsburg. (o. J. )40 S. m. Abb. +Kte. Kt. -2).    {AK1233}  10,18 €  
59) Augsburg: Neuester Plan von Augsburg im Massstab 1:10000 mit einem Verzeichnis d. er Straßen und Plätze, 

Sehenswürdigkeiten, wichtigsten Gebäude, Hotels etc. 1910. farb. Faltplan br. -3).    {R30194}  20,4 €  
60) Augsburg: Shell Stadtkarte Nr.30:Augsburg. farb. Faltkarte m. Abb. (oJ. ca. 1936)-2).    {F1-213}  12,22 €  
61) Augsburg: Dirr,Pius:  Augsburg. 3.Aufl.Klinkhardt&Biermann Vlg.Lpzg.1924.238 S.m.zahlr.Abb.Ln-2).    

{AC2006}  33,18 €  
62) Augsburg: Laer,Adolf:  Die Augsburger Künstlerfamilie Mozart. Deutsche Mozartgesellschaft-Verlag Die 

Brigg.Augsburg.(o.J.)96 S.m.zahlr.s/w.Abb.Pp.-2).    {2M207}  7,16 €  
63) Augsburger Verkehrsverein(Hsg): Das schöne Augsburg. Filser Vlg. Augsb. 1926. XXX S. Text Quart u. 144 Taf. 

kt-2).    {R28202}  17,95 €  
64) Ausflugsparadies Deutschland: Das Allgäu. Lizenzausgabe Weltbildvlg. Augsburg. 1997. 88 S. Quart. m. zahlr. 

farb. Tafeln, Textabb. und 2 Karten. lack. Pp.-1). ISBN: 379511506X.   {AU2465}  8 €  
65) Ausflugsparadies Deutschland: Oberbayern. Lizenzausgabe Weltbildvlg. Augsburg. 1996. 88 S. Quart. m. zahlr. 

farb. Tafeln, Textabb. und 2 Karten. lack. Pp.-1). ISBN: 3860479709.   {AU2464}  8 €  
66) Ausflugsparadies Deutschland: Sauerland. Lizenzausgabe Weltbildvlg. Augsburg. 1998. 88 S. Quart. m. zahlr. 

farb. Tafeln, Textabb. und 2 Karten. lack. Pp.-1). ISBN: 3795115299.   {AU2463}  8 €  
67) AvD:  Das Große AvD Reisebuch. Traumstraßen in Deutschland, Der Straßenatlas, Informationen für Touristen, 

Romantische Gasthäuser, Die großen deutschen Städte. Deutscher Bücherbund Stuttgart. 1975. 395 S. Quart. m. zahlr. 
überwieg. farb. Tafeln, Textabb. und Karten. (Einband etwas fleckig). Ln.-2/3).    {AU2470}  8 €  
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68) Avenarius,W.+H.Castritius+weitere: Streifzüge durch das historische Deutschland. Der große ADAC Reise-und 
Freizeitführer. ADAC Verlag. München. 1989. 512 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln,Textabb. und Karten. Pp. m. U.-2).    
{3G178}  15,5 €  

69) Bächler,Hagen+Monika Schlechte: Sächsisches Barock. Aus der Zeit von Matthes Daniel Pöppelmann. Die 
Schatzkammer - Sonderband. 3. Aufl. 135 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3735400027. Prisma. Leipzig. 
1990. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T1410}  4 €  

70) Bachmann,Reinhold: Das Völkerschlachtdenkmal in Leipzig. Der Deutsche Patriotenbund, das Denkmal, seine 
Entstehung und seine Eigenart. Nach urkundlichen Quellen im Auftrage des Deutschen Patriotenbundes. 24 S. mit 
Abbildungen.. Adolf Forker. Leipzig. 1937. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3CK4009}  10 €  

71) Bad Gleisweiler: Bad Gleisweiler,das obere Haardtgebirge und die pfälzische Schweiz. Ein Führer und 
Erinnerungsbuch für Kurgäste und Touristen. Vlg.v. A.H.Gottschick´s  Bh. Neustadt/Haardt. 1857. 71 S. m. 15 
Stahlstichen: Wasser- und Molkenheilanstalt, Dorf Gleisweiler vom Curgarten aus gesehen, Aussicht vom Curhause, 
Landau(Rhein-Pfalz), Ludwigshöhle bei Edenkoben, Edenkoben, Maxburg(Hambacher Schloss), Scharfeneck, Irren-
Anstalt zu Klingenmünster, Trifels, Der Jungfernsprung bei Dahn, Altdahn und Grafendahn, Drachenfels, 
Berwartstein, 1 Situationskärtchen und 1 Stahlst.-Panomrama (160x41 cm Falze etwas geklebt)v. 2 Platt. gedr. farb. 
Pp. d.Zt. m. Aufdr.(untere Ecke gering bestoßen und insgesamt mit schwachen Flecken, Papier etwas gebräunt. Pp.-
2)Insges. gut erh. Selten! Bild einer Tafel.    {RM474}  2399,95 €  

72) Bad Kissingen: Griebens Reiseführer Band 71: Bad Kissingen und Umgebung. 22. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 
1928. 80 S. m. 4 Karten. kt-2).    {R12158}  12,73 €  

73) Bad Krozingen (mit Umgebung): farbiger Faltplan  1:20 000. Hsg. Kurverwaltung (ohne Dat. etwa 1960.    
{AI1337}  7,62 €  

74) Bad Nassau,Verschönerungsverein: Umgebung von Nassau.1:25000.. Verschönerungsverein Bad Naussau. 1911. 
1 farb. Kart. Kt. -2).    {AK2731}  17,85 €  

75) Bad Orb:  Hardt, Heinrich:  Führer durch Bad Orb und Umgebung. 6. Aufl. 1973. 76 S. quer. m. zahlr. Abb. Kt. 
-2).    {3A7332}  8 €  

76) Bad Pyrmont: 12 Abb.in roßer Postkartengröße. Hauptquelle während der Trinkzeit, Hauptallee, 
Kurhaus(Parkseite), Fürstliches Schloß, Rosengang, Partie im Kurpark, Partie im Palmengarten, Partie aus dem 
Palmengarten, Erdbeertempel, Am Schlossweiher, Partie aus dem Palmengarten und Helenenquelle. (oJ. vor 1900) 
Kunstverlagsanstalt Bruno Hansmann, Cassel. Kupfertiefdrucke kt-2)Bild einer Tafel.    {R31063}  14,27 €  

77) Bad Pyrmont: Fotogr.Streifzug durch ein Weltbad.O.Uhlmann-Vlg.,Py.1960.14 S.Text m. . Abb. +48 Tafeln, 
teils farbig, 4to, Hln-2)(Bibl. ).    {R36136}  12,73 €  

78) Bad Pyrmont: Seebohms: Wegweiser in Bad Pyrmont und Umgebung.Weserbergland und Umgebung. 
Pyrm.Heimatvlg.Pyrm.1935.132 S.kl8.m.zahlr.Abb.i.T.+1 Kte i.Einbd.kt-2/3).    {AC1269}  17,85 €  

79) Bad Salzuflen, Notgeld: Mai 1921. 10, 25, 50 Pf.mehrfarb.-1)zus..    {289N}  8,13 €  
80) Bad Salzuflen: Gorki,Hans Friedrich: Bad Salzuflen. 2. veränderte Aufl. Vlg. Wolfgang Widlich. Frankfurt/M. 

1981. 87 S. gr8. M.zahlr. s/w Tafeln. (St.) lack.Pp.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3803510821.   {2M1925}  9 €  
81) Bad Tölz,Lenggries,Isarwinkel,Kochel-u.Walchensee,: Benediktbeuern,Ohlstadt,Wallgau,Murnau mit 

Staffelsee. IRO-Wanderführer. 4. Aufl. (ca.1955) Spaziergänge und Ausflüge. 72 S. m. Abb. u. 1Karte zum 
ausklappen kt-2/3).    {R32885}  5,06 €  

82) Bad Wildungen: Reichardt,C.: Geschichte von Stadt und Bad Wildungen. Hsg(Stadt)Selbstvlg. 1949. 224 S. gr8 
m. Abb. beiliegt:Stadtkirche(16 S. )Hln. m. U. -1/2).    {R33471-1}  33,18 €  

83) Bad Wörishofen: Bad Wörishofen Impressionenüber ein Weltbad. Holzmann Vlgsgemeinschaft. Wertach Vlg. 
Vlg. E. Geyer. Bad Wöroshofen. Kaufbeuren. 1985. 95 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-1/2). 
ISBN: 377830237X.   {3CG551}  9 €  

84) Baden: SHELL-Straßenkarte Nr.19:Baden. farb. Faltkte. (oJ. ca. 1936)-2).    {F1-82}  12,73 €  
85) Baden (Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.10.Jg.1842.No 1 bis 52. Hsg. von der 

Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VIII. 404 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,fleckig) 
Pp.-3).    {3M869}  80 €  

86) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.1.Jg.1833.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. X. 328 S. gr.8. m. 5 Steintafeln(1 Tafel fehlt). (braunfleckig,fleckig) 
Pp.-3)Bild einer Tafel.    {3M877}  80 €  

87) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.12.Jg.1844.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VIII. 268 S. gr.8. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    
{3M866}  80 €  

88) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.13.Jg.1845.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VIII. 308 S. gr.8. m. Holzschnitten. 
(braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    {3M867}  80 €  

89) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.14.Jg.1846.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VIII. 291 S. gr.8. m. Holzschnitten. 
(braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    {3M865}  80 €  
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90) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.15.Jg.1847.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VI. 284 S. gr.8. m. Holzschnitten. 
(braunfleckig,fleckig) Pp.-3)Bild einer Tafel.    {3M864}  80 €  

91) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.16.Jg.1848.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII. 268 S. gr.8. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    
{3M863}  80 €  

92) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.17.Jg.1849.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VI. 248 S. gr.8. m. Holzschnitten. 
(braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    {3M862}  80 €  

93) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.18.Jg.1850.No 1 bis 52. und Beilagen. Hsg. von 
der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VI. 248 S. gr.8. m. Tab. (etwas braunfleckig) Pp.-2/3).    
{3M861}  60 €  

94) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.19.Jg.1851.No 1 bis 52. Hsg. von der 
Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII. 252 S. gr.8. m. Tab. (etwas braunfleckig) Pp.-2/3).    
{3M860}  60 €  

95) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.2.Jg.1834.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. XII. 440 S. gr.8. m. 3 Steintafeln und einigen Holzschnitten. 
(braunfleckig,fleckig) Pp.-3)Bild einer Tafel.    {3M876}  80 €  

96) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.3.Jg.1835.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. X. 424 S. gr.8. m. 2 Steintafeln. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3)Bild einer 
Tafel.    {3M878}  80 €  

97) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.4.Jg.1837.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII. 428 S. gr.8. m. 3 Steintafeln(Hydrographische Carten vom Lauf des 
Rheins von Neuburg bis Sonderhheim, Distrikt vom Waldsee bis an die Hessische Grenze, von Sondernheim bis 
Otterstatt. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3)Bild einer Carte..    {3M874}  80 €  

98) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.5.Jg.1837.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII. 416 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    
{3M873}  80 €  

99) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.6.Jg.1838.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII. 284 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,Einband fleckig) Pp.-
3)Bild Tafel Projectirte Deutsche Eisenbahnen.    {3M875}  80 €  

100) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.7.Jg.1839.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII. 336 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    
{3M872}  80 €  

101) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.8.Jg.1840.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VIII. 352 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    
{3M871}  80 €  

102) Baden(Großherzogthum): Landwirthschaftliches Wochenblatt.9.Jg.1841.No 1 bis 52. Hsg. von der Centralstelle 
des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VIII. 392 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3).    
{3M870}  80 €  

103) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1863.No 1 bis 52. Hsg. vom 
Domänenverwalter Bauer. Karlsruhe. VII. 308 S. Quart. m. 1 Plan der Gemarkung Herbolzheim. (etwas braunfleckig) 
Hln.-2/3).    {3A8675}  60 €  

104) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1886.No 1 bis 52. und 
mehreren Beilagen. Hsg. von der Centralstelle. Karlsruhe. VII. 460 S. Quart. m. Textabb. (etwas braunfleckig) Pp.-
2/3).    {3A8674}  50 €  

105) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1887.No 1 bis 52. Hsg. von den 
Centralstelle. Karlsruhe. VIII. 464 S. Quart. m. Textabb. (etwas braunfleckig)(Na.). Pp.-2/3).    {3A8668}  50 €  

106) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1888.No 1 bis 52. und 
mehreren Beilagen(Heft 51 fehlt). Hsg. von der Centralstelle. Karlsruhe. VIII. 592 S. Quart. m. Textabb. (etwas 
braunfleckig) Pp.-2/3).    {3A8673}  50 €  

107) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1889.No 1 bis 52. und 
mehreren Beilagen. Hsg. von der Centralstelle. Karlsruhe. VIII. 656 S. Quart. m. Textabb. und 1 Uebersichtskarte des 
Ansiedlungsgebietes in den Provinzen Posen und Westpreussen. (etwas braunfleckig) Pp.-2/3).    {3A8672}  50 €  

108) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1890.No 1 bis 53. und 
mehreren Beilagen. Hsg. von der Centralstelle. Karlsruhe. VIII. 666 S. Quart. m. Textabb. (etwas braunfleckig) Pp.-
2/3).    {3A8671}  50 €  

109) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1891.No 1 bis 52. und 2 
Beilagen. Hsg. von der Centralstelle. Karlsruhe. VIII. 636 S. Quart. m. Textabb. (etwas braunfleckig) Pp.-2/3).    
{3A8670}  50 €  
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110) Baden(Großherzogthum): Wochenblatt des Landwirthschaftlichen Vereins.Jahr 1892.No 1 bis 52. und 2 
Beilagen. Hsg. von dessen Präsidium. Karlsruhe. VIII. 632 S. Quart. m. Textabb. (etwas braunfleckig)(Na.). Pp.-2/3).    
{3A8669}  50 €  

111) Baden(Großherzogtum): Wochenblatt des Landwirtschaftlichen Vereins.Jahr 1904.No 1 bis 52. und mehreren 
Beilagen. Hsg. von dessen Präsidium. Karlsruhe. VIII. 712 S. Folio. m. Textabb. (etwas braunfleckig)(Na.)(St.). Pp.-
3).    {3CG564}  50 €  

112) Baden(Großherzogtum): Wochenblatt des Landwirtschaftlichen Vereins.Jahr 1905.No 1 bis 52. und mehreren 
Beilagen. Hsg. von dessen Präsidium. Karlsruhe. VIII. 698 S. Folio. m. Textabb. (etwas braunfleckig)(Na.)(St.). Pp.-
3).    {3CG563}  50 €  

113) Baden(Großherzogtum): Wochenblatt des Landwirtschaftlichen Vereins.Jahr 1906.No 1 bis 52. und mehreren 
Beilagen. Hsg. von dessen Präsidium. Karlsruhe. VIII. 780 S. Folio. m. Textabb. (braunfleckig)(Na.)(St.). Pp.-3).    
{3CG566}  50 €  

114) Baden(Großherzogtum): Wochenblatt des Landwirtschaftlichen Vereins.Jahr 1907.No 1 bis 52. und mehreren 
Beilagen. Hsg. von dessen Präsidium. Karlsruhe. VIII. 814 S. Folio. m. Textabb. (braunfleckig)(Na.)(St.). Pp.-3).    
{3CG565}  50 €  

115) Baden: Huhn,Eugen: Das Grossherzogthum Baden in malerischen Original-Ansichten. in Stahl gestochen von 
Joh. Poppel und Anderen. Begleitet von einem historisch topographischen Text von E. Huhn. Druck und Vlg. Georg 
Lange Darmstadt 1850 S. XIII-LXXVI. und 208 Textseiten sowie 90 (statt 154) Stahlstiche und gestochenes 
Titelblatt. Ansichten u.a. von:Baden-Baden, Carlsruhe, Constanz, Freiburg, Heidelberg, Bodensee. (satte Abzüge)(22 
sind stärker stockfleckig einige Stiche am Rand mit Wurmstichen). Hld./Kleisterpap. -Band neu geb.-2)Bild vom 
Titelblatt.    {RM164}  2759,95 €  

116) Baden: Schilli,Hermann: Fachwerkbauten in Baden. Bildteil von Leif Geiges.1.Auflage.Schillinger 
Verlag.Freiburg.1981.19 S.+130 z.T.farb.Tafeln.gr.8.Hln.-2).    {2P410}  23,01 €  

117) Baden-Baden: das Weltbad im Schwarzwald. Städt. Kurverwaltung. (oJ. 1920?). 40 S. m. Abb. kt-2).    {AK939} 8,13 €  
118) Baden-Baden: Mahler,Otto: Der Stadtwald von Baden-Baden. Im Verlag der Stadt Baden-Baden. 1954. 168 S. 

Quart. m. 181 Photos, 6 Übersichten und 4 graph. Darstellungen. (Na. )Ln. m. U. -2).    {AU2085}  12,78 €  
119) Badenweiler: Helm,Johannes: Das Römische Kurbad zu Badenweiler. Wegweiser durch die Ruine. Hsg. 

Kurverwaltung Badenweiler und Staatl. Amt für Ur-und Frühgeschichte Freiburg. 2. Aufl. 1966. 35 S. m. 1 Grundriss 
und s/w. Tafeln. Kt.-2).    {3CK113}  7,67 €  

120) Badenweiler: Kath.Pfarramt Badenweiler: Die neue Pfarrkirche St.Peter in Badenweiler 1960. 
Rombach+Co.Vlg.Frbg.1960.46 S.m.vielen Abb.kt-2/3).    {AC548}  6,09 €  

121) Badenweiler: Siegmund-Schultze,Jutta+HansSchneider: Badenweiler-schön wie Edens Garten. 
Vlg.Rombach.Freiburg.(o.J.)1.-4.Tsd.87 S.gr8.Kt.-2).    {AG1155}  7,11 €  

122) Baden-Württembeg: Pfize,Theodor(Hsg.): Baden-Württemberg Staat-Wirtschaft-Kultur. Deutsche 
Verlagsanstalt. Stuttgart. 1963. 576 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    {AU2369}  30,68 €  

123) Baden-Württemberg: Das Bundesland Baden-Württemberg im Spiegel der Literatur. Stand Herbst 1960. Hsg. 
vom Verband der Verleger und Buchhändler in Baden-Württemberg e.V. Stuttgart. Schwabenvlg. AG Stgt. 1960. IX. 
334 S. m. 1 Kartenskizze. (St.). kt. 2).    {3H1568}  9,5 €  

124) Baden-Württemberg: Land-Volk-Geschichte-Kultur-Wirtschaft in Karten,B ildern und Zahlen. Thorbecke 
Verlag. Konstanz. Stuttgart. 1964. 95 S. m. Tafeln und Textabb. Kt..-2).    {2K2318}  7,16 €  

125) Baden-Württemberg: Hammer,A.+weitere: Baden Württemberg Porträt eines deutschen Landes. Bildband. 
Thorbecke Verlag. Konstanz. 1959. 280 S. Folio. m. zahlr. überwieg. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    
{AU2356}  30,68 €  

126) Baden-Württemberg: Innenministerium (Hsg.): Informationen zum Landesentwicklungs-Bericht 1975. 
Landesenentwicklungsbericht, Band 2. Eigenvlg. Stgt. 166 S. Quart. m. zahlr. ausklappb. Karten. (St.). kt.- 2)Bibl..    
{AU2441}  14 €  

127) Baden-Württemberg: Innenministerium (Hsg.): Materialien zum Landesentwicklungs-Bericht 1975. 
Landesentwicklungsbericht, Band 3. Eigenvlg. Stgt. 78 S. Quart. m. zahlr. aufklappb. Karten. (St.). kt.- 2)Bibl..    
{AU2442}  8 €  

128) Baden-Württemberg: Rohrberg,Erwin:  Schöne Fachwerkhäuser in Baden-Württemberg. DRW-Verlag 
Weinbrenner Stuttgart 1981. 141 S. Quart. m. zahlr. Farbtafeln und s/w.Abb i.T. Kt.-2).    {AD2997}  15,34 €  

129) Baden-Württemberg: Siegner,Otto: Baden-Württemberg. Vlg L.Simon.Mü.(o.J.)159 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Hln-2).    {AC759}  7,62 €  

130) Bäder-Almanach: 15.Ausgabe1930: Mitteilungen der Bäder,Luftkurorte und Heilanstalt en.Mit wissenschaftl. 
Abhandlungen aus dem Gebiete der Balneologie und Balneotherapie. 15. Ausgbe 1930. Berlin Vlg.Rudolf Mosse. 642 
S. gr8. (u.a.werden Kurorte im In-und Ausland vorgestellt, Forschungsergebnisse zu: Ernährungsstörungen, Allergien, 
Diäten, Klima u.s.w.) (am oberen Rand gering wasserrandig)Ln-2).    {R33491}  22,95 €  

131) Badische Heimat: Zeitschrift für Volkskunde, Heimat-, Natur- und Denkmalschutz. 21.Jg.Jahresheft 
1934.Zwischen Bodensee und Donau.Stockach-Meßkirch-Pfullendorf.Hrg.C.Busse. 390 S.gr8°.m.zahlr.Abb. Haus 
Badische Heimat. Freiburg / Breisgau. 1934. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F1292}  24,5 €  

132) Badische Heimat: Zeitschrift für Volkskunde,ländliche Wohlfahrtspfl ege,Heimat. und 
Denkmalschutz.10.Jg.1923.Jahresheft.Braun Vlg.Karlsruhe.1923.168 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hld.-2).    {2E1161}  24,49 €  
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133) Badner Land: Odenwald,Neckar,Schwarzwald.Kleiner Reiseführer. hsg.Landesverkehrsverband, Karlsruhe. 
1935. 96 S. m. Abb. +Karte, kt. -2).    {R21251}  11,95 €  

134) Badstübner,Ernst: Das alte Mühlhausen. Kunstgeschichte einer mittelalterlichen Stadt. 1.Aufl. 205 S. quadratisch. 
mit zahlreichen Fotos auf Tafeln und einem Lageplan der Denkmäler in der Altstadt.. ISBN: 3733800559. 
Koehler&Amelang. Leipzig. 1989. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4771}  5 €  

135) Baedeker's Nord-Deutschland: Berlin nebst Potsdam und Umgebung. Separat-Abdruck aus der 19. Aufl. 70 S. 
kl.8.mit 2 Plänen, 2 Karten und mehreren Grundrissen. Diese Faksimile von 1880 wurde aus Anlaß des 25jährigen 
Bestehens der Weberbank in begrenzter Auflage gedruckt.. Baedeker. Leipzig. 1974. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {3K3934}  25 €  

136) Bagemühl,Joachim: An der Saale hellem Strande. Literarische Streifzüge durch die Landschaft zwicshen Elbe und 
Harz. 245 S. mit Illustrationen von Claus Müller.. ISBN: 3354001437. Mitteldeutscher. Halle.. 1987. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2K4695}  4 €  

137) Baier,Gerd+Elmar Faber+Eckhard Hollmann:  Deutsche Demokratische Republik. Geschichte und Kunst von 
der Romantik bis zur Gegenwart. Brandenburg-Mecklenburg-Sachsen-Anhalt-Sachsen-Thüringen. DuMont Kunst-
Reiseführer. 2. verb. Aufl. DuMont Buchverlag. Köln. 1980. 378 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. Kt.-2). ISBN: 
3770108515.   {2D2841}  10 €  

138) Balkow,Karla+Werner Christ:  Ortslexikon der Deutschen Demokratischen Reoublik. Staatsvlg. DDR. Bln. 
1986. 352 S. gr8. Kunstld. -2).    {3A7938}  12 €  

139) Balkow,Karla+Werner Christ:  Ortslexion der Deutschen Demokratischen Republik. 
1.Auflage.Staatsverlag.d.DDR.Berlin.1986.352 S.gr8.Kunstld.-2).    {2M1294}  10,23 €  

140) Balkow,Karla+Werner Christ:  Ortslexion der Deutschen Demokratischen Republik. Staatsvlg. d. DDR. Bln. 
1986. 352 S. gr8. Ln. -2)Bibl..    {AM345}  9,15 €  

141) Balzer,H.+H.v.BünauüR.Jockel+I.Schmidtmann: 700 Jahre Liebfrauenkirche Frankenberg (Eder) 1286-1986. 
Festschrift. Evangelischer Kirchenvorstand. Frankenberg. 159 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. 
Frankenberg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1396}  7 €  

142) Bamberg: der Dom zu Bamberg. 9. Aufl. Schnell&Steiner Vlg. München. Zürich. 1967. 23 S. m. zahlr. Abb. 
(Einband leicht fleckig). geheftet.-2/3).    {R12100}  4,44 €  

143) Bamberg: Text:Willy Heckel ua.+Bild:Emil Bauer.Ffm.(W.Weidl ich)1968.32 S.m.Abb.. +65 Tafeln, Hln-1).    
{R36109}  7,11 €  

144) Bamberg,Ritz,J.M.: Das Anlitz Bambergs(Kleine Bamberger Bücher,Band 1). 3.Auflg.Vlg.Meisenbach&Co, 
Bambg.1950.37 S.m.56 Abb.(kt-2).    {AE736}  9,15 €  

145) Bamberg: Königl.Bayer.Lyceum,Gymnasium: Jahresbericht über das Königl.Bayer.Lyceum,Gymansium und 
über die. Lateinschule zu Bamberg.W.Gärtner Druckerei.Bamberg.1851.48+25 S.gr8 br.-3)Bibl..    {2E1456}  30,68 €  

146) Bamberg: Pinder,Wilhelm: Der Bamberger Dom in 45 Bildern. Der eiserne Hammer(oJ. )48 S. kt-2).    {R32566} 5,06 €  
147) Bamberg: Reuther,Hans: Bamberg. (Die Kette. Bunte mehrsprachige Bildbandreihe. Bd. 17)Fromm Vlg. 

Osnabrück. 1961. 69 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. farb. Pp. -2).    {AM1885}  7,11 €  
148) Bamberg: Ritz,J.M.: Das Antlitz Bambergs. Kleine Bamberger Bücher.Bd.1.Bamberger 

Vlg.haus./Meisenbach&Co.1947.37 S.m.56 Taf.Hln.-2/3)Bibl..    {2L608}  7,11 €  
149) Bardorff,Wilhelm:  Bezaubernde Natur in deutschen Naturschutzgebieten. Deutsche Buchgemeinschaft. 503 S. 

gr8. m. 27 Karten, 4 Doppeltafeln geschützter Pflanzen und 90 Fotos auf Tafeln und 55 Textabbildungen.. Safari. 
Berlin. 1965. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AM2538}  12 €  

150) Bardorff,Wilhelm:  Bezaubernde Natur in deutschen Naturschutzlandschaften. Safari-Vlg.Bln.1965.503 
S.gr8.m.27 Karten+4 Doppeltaf.geschützter Pflanzen+90 Fotos a.Taf.+55 Abb.i.T.Ln.m.U.-2).    {AG221}  9,15 €  

151) Barmen: Thiele,G.: Schulreden.Barmen(Druck:J.F.Steinhaus)1869.63 S.,br.(U.fe.)-2). .    {R35408}  8,92 €  
152) Barockkirchen: Hege,Walter+Gustav Barthel: Barockkirchen in Altbayern und Schwaben. 

2.Aufl.Dt.Kunstvlg.Bln.1941.60 S.Text m.19 Abb.+120 teils farb.Taf.Hln.m.U.-1).    {AH1046}  40,85 €  
153) Barockkirchen: Lieb,Norbert:  zwischen Donau und Alpen. Hirmer Vlg. Mü. 1953. 176 S. Text Quart und 172 

Taf. Ln-2)Bibl..    {R31379}  40,85 €  
154) Bartels,Dietrich: Zur Wissenschaftstheoretischen Grundlegung einer Geographie des. Menschen. Geographische 

Zeitschrift Beihefte, Heft 19. 225 S. mit 17 Abbildungen.. Steiner. Wiesbaden. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Einband am Rand vergilbt. Sprache: deutsch   {AB4814}  14 €  

155) Barthel,Friedrich:  Dort wue dorchs Land de Elster fließt.Anthologie. Eine Anthologie der Mundartdichtung im 
sächsischen Vogtland. Vlg. F. Hofmeister. Lpzg. 1980. 301 S. Ln. m. U. -1/2).    {AK296}  6,09 €  

156) Bartmann-Kompa,Ingrid+Horst Drescher:  Bau- und Kunstdenkmale in Potsdam. Hsg. vom Institut für 
Denkmalpflege. 1.Aufl. 159 S. quadratisch. mit 217 Textabbildungen und 24 historischen Meßbildaufnahmen.. ISBN: 
3362004970. Henschel. Berlin. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4772}  8 €  

157) Bartz,M:  Aus märkischer Vergangenheit. 5 Erzählungen.Schriftenvertriebsanstalt.Bln.(o.J.ca.1920)100 
S.m.Einbandzeichnung.Ln.-2).    {2K455}  14,27 €  

158) Bastian,Paul: Gollnow damals. Erinnerung und Rückkehr in die Vergangenheit. Ein Bildband unserer Heimatstadt 
in Pommern. Zweiter Band der Gollnower Chronik über die 700jährige Geschichte einer pommerschen Stadt. ca. 440 
S. Quart. Mit zahlreichen Federzeichnungen von P.M. Bastian (Lagepläne, Stadtansichten). Unter den Bildern 
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Kurztexte.. Selbstverlag. Bad Kreuznach. 1983. Guter Zustand. Halbleinen. nur Zweiter Band. Sprache: deutsch   
{2G2581}  180 €  

159) Bäte, Ludwig + Kurt Meyer-Rotermund (Hsg.): Das Buch der deutschen Kleinstadt. Vlg. Englert u. Schlosser. 
Frankft./M. 1926. 168 S. 8. - 10. Tsd. gr8. Ln . -2).    {3A6928}  17,9 €  

160) Bäte,Ludwig: Weimar. Antlitz einer Stadt. 16.-20.Tsd. 232 S. mit 2 Farbtfeln und 7 Wiedergaben nach 
Kreidezeichnungen von Franz Huth.. Kipenheuer. Weimar. 1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {3CK3351}  7 €  

161) Baum,Julius: Die schöne deutsche Stadt Süddeutschland. 43.-47.Tsd. 243 S. gr8. m. 212 Abbildungen. Piper&Co. 
München. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div. Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2B2689}  15 €  

162) Baum,Julius: Die schöne deutsche Stadt Süddeutschland. 11.-17. Tsd. 203 S. gr8. m. 193 Abbildungen. 
Piper&Co. München. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Sprache: deutsch   {3M709}  15 €  

163) Baumhauer,Hermann+Joachim Feist: Ostalb. Bild einer Kulturlandschaft. 180 S. gr.8. Mit zahlreichen auch 
farbigen Aufnahmen.. ISBN: 3806203962. Theiss. Stuttgart. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {AD3410}  13 €  

164) Bayer,Andreas: Die Einführung der Simultanschule in Ludwigshafen a. Rh.. Hsg. vom Pfälz. Kreislehrerverein. 
86 S.. Waldkirch&Cie.. Ludwigshafen. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3715}  10 €  

165) Bayerische Wald,Der: Sonderausgabe der Zeitschr."Bayerland". (oJ. ca. 1955)64 S. Quart m. zahlr. Abb. , br-2).    
{R1632}  5,06 €  

166) Bayerischer Wald: Merian. Das Monatsheft der Städte und Landschaften im Hoffmann u. Campe Vlg. Hmb. Heft 
8/XXVII. 1974. 116 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Karte. Ln. -2/Bibl. ).    {AT927}  4,44 €  

167) Bayerisches Hochland: und München,Innsbruck,Salburg mit Angaben für Automobilisten. und Wintersportler. 
Grieben 39. Aufl. 1936. 387 S. m. 18 Ktn. u. 35 Abb. Ln-2/3).    {R31162}  11,95 €  

168) Bayern: Bayrisch Hochland in Bildern. ca. 80 S. gr8. m. zahlr. Abb. Huber Vlg. Diessen vor München. 1922. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AU1489}  8,13 €  

169) Bayern: Das Land Bayern.Seine kulturelle und wirtschaftliche Bedeutung. für das Reich.1927.Mü.418 
S.Quart.m.zahlr.Abb.+z.T.farb.Taf.Ln.-3).    {AD2604}  40,85 €  

170) Bayern: Oberbayern und das Allgäu. Vlg. L. Simon. Bln. (o. J. )63 S. Quart. m. zahlr. Aufnahmen. Kt. m. U. -2).    
{AM716}  7,11 €  

171) Bayern: Foitzick,Walter u.Fritz Busse: Erlebt und gesehen. Bruckmann Vlg.  Mü. 2. Aufl. 1956. 159 S. m. zahlr. 
z. T. farb. Abb. , Ln-2).    {R11448}  8,13 €  

172) Bayern: Foitzick,Walter&Fritz,Busse:  Bayern.Erlebt und gesehen. F.Bruckmann.Mü.1955.158 
S.m.zahlr.Abb.Pp.-1/2).    {AC882}  7,11 €  

173) Bayern: Foitzick,Walter+Fritz Busse: Bayern erlebt und gesehen. Bruckmann Vlg. Mü. 1955. 160 A. m. zahlr. z. 
T. farb. Abb. Ln-2).    {R14110}  7,62 €  

174) Bayern: Gesangbuch: für die ev.-luth.Kirche in. Sebald, Nürnb.1873.341, 16, 32 S.m.Stich.Samt 
m.Schließe+Beschlägen.Runduum Goldschnitt.Vord.Deckel etwas verblichen-sonst-1)im Orig.-Karton).    {AA2000} 48,52 €  

175) Bayern: Gesetz-und Verordnungs-Blatt: für das Königreich Bayern 1911(Nr.1 bis einschl.Nr.84). Hubers 
Erben.München.XVIII.1372+23 S.gr.8.(St.)Hld.-3)Rü fehlt.    {2M1536}  30,68 €  

176) Bayern: Gesetz-und Verordnungs-Blatt: für das Königreich Bayern 1914(Nr.1 bis einschl.Nr.78). Hubers 
Erben.München.XIII.701+13 S.gr.8.(St.)Pp.-3)Rü lose.    {2M1535}  25,56 €  

177) Bayern: Griebens Reiseführer Bd. 66: Oberbayern,Salzburg,Salzkammergut. 24. Aufl. 1904/05. IV, 209, 24 S. 
m. 7 Ktn. (St. )Ln-2).    {R14364}  33,18 €  

178) Bayern: Haushofer,Max: Bayerns Hochland und München(Land und Leute Monographien. zur Erdkunde 
6)Vlg.Velhagen&Klasing.Lpzg.1911.143 S.gr8.m.124 Abb., darunter 4 Kunstbeilagen nach Gemälden+1 
farb.Karte.Hln.-2).    {2G474}  19,38 €  

179) Bayern: Henneberger,Rudolf: Wetterstein.Krone und Juwel der bayerischen Berge. Vlg. R. Pflaum. Mü. (o. J. 
)23 S. +64 S. Abb. Quart. Ln. m. U. -2).    {R25319-4}  7,62 €  

180) Bayern: Kempf,Julius: Buntes Bayern Büchlein. Die Acht Kreise des Königreichs Anno 1834. 24 S. kl8. m. zahlr. 
farb. Abb. Pp. -2).    {AK2313}  5,06 €  

181) Bayern: Kronseder,Otto: Lesebuch zur Geschichte Bayerns. R.Oldenbourg Vlg.München.1906.655 S.gr.8.m.58 
Abb.(Na.)Ln.-3).    {2L1052}  52,28 €  

182) Bayern: Lill,Georg:  Zerstörte Kunst in Bayern. Mü. 1948. 164 Abb. m. 23 S. Text+1 Kte. Pp-1).    {B756}  12,73 €  
183) Bayern: Schätz: Durch Bayerns Hochland. Vlg.für Bruckmann AG.Mü.1934.ca.100 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    

{AF325}  9,15 €  
184) Bayern: Springorum,Friedrich:  Ein menschlich Land. Variationen über ein bairisches Thema. 1.-13. Tsd. Callwey 

Vlg. München. (o.J. ca. 1950. 30 S. Text + 119 s/w. Tafeln. Pp.-2/3).    {3CG434}  10 €  
185) Bayern: Trautwein,Th.:  Das Bairische Hochland mit dem Allgäu, das angenzende Tirol u. Salzbur. g nebst 

Salkammergut.  6.  neubearb.  Aufl.  1893.  XVII, 271 S.  m. 23 Ktn.  u.  Stadtplänen.  Ln-2).    {R14365}  43,41 €  
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186) Bayern: Wittwen-und Waisenfreund: Eine pädagogische Zeitschrift hsg.v.d.Schullehrer-Vereinen in 
Oberbaye. rn. XXX. Bändchen, München 1855. (Finsterlin). VIII, 223 S. (St. + Nr. ).    {R33946}  16,77 €  

187) Bayern: Worschech,Reinhard: Trachten in Bayern Unterfranken. Vlg. Echter. Würzbg. 1982. 176 S. gr8. m. 182 
Abb., davon 90 in Farb. Pp. -1).    {3F900}  18 €  

188) Bayrische Hochland: Trautwein,Th.: D.Bayr.Hochland m.Allgäu,Tirol,Salzkammergut. 14. Aufl. Wien 1910. 
28+371 S. m. 32(34)Ktn. +Plän. (Mü. +Innsbr. fehlen)Ln-3)erhebl. Benutz-Sp. ).    {B387}  7,11 €  

189) Bayrischzell: Höhenluftkurort Wintersportplatz. (o. J. 1930?)Faltplan. m. Abb. br. -2).    {AM987}  7,62 €  
190) Beck,Henry: Die Geschichte des fränkischen Kreises von 1500 bis 1533. Historischer Verein von Unterfranken 

und Aschaffenburg. Auf Grund archivalischer Studien dargestellt. Separat-Abdruck aus dem Archiv des Historischen 
Vereins von Unterfranken und Aschaffenburg, Band 48. Inhalt u.a.: Der Ursprung des fränkischen Kreises. Das 
Münzwesen im fränkischen Kreise. Die Stände des Kreises. 184 S.. Selbstverlag. Würzburg. 1906. Ausreichend. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Stempel,Ecken geknickt,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2T1317}  30 €  

191) Beckel,Lothar+Gerhard Stenzel: Im Flug über Deutschland. Gondrom Verlag. Bindlach. Müller Verlag. Salzburg. 
1977. 190 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln. Pp.-2).    {3G257}  12,5 €  

192) Becker,Christoph (Hsg.): Denkmalpflege und Tourismus II. Mißtrauische Distanz oder fruchtbare Partnerschaft ? 
Vorträge und Diskussionsergebnisse des 2. Internationalen Symposiums vom 9.-12.11.1988 in Trier. Materialien zur 
Fremdenverkehrsgeographie Heft 18. 193 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Trier. 1989. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3BK1401}  16 €  

193) Becker,Günther+Alois Mayr+Klaus Temlitz (Hsg.): Sauerland - Siegerland - Wittgensteiner Land. 
Jahrestagung der Geographischen Kommission in Olpe 1989. Spieker - Landeskundliche Beiträge und Berichte Band 
33. Inhalt u.a.: Köhne,R. - Die Jagd im südwestfälischen Bergland. Hömberg,Ph.R. - Zur vorgeschichtlichen 
Besiedlung Südwesfalens. Becker,G. - Altenhunden - vom Bauerndorf zum Zentrum von Lennestadt. 362 S. gr.8. mit 
zahlreichen Textabbildungen und Beilagen.. Selbstverlag. Münster. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AB4800}  20 €  

194) Becker,Karl Ferdinaand,Offenbach a.M.: Ausführliche deutsche Grammatik als Kommentar der 
Schulgrammatik. Zweite Abtheilung:Syntax.Vlg.G.F.Kettembeil, Ffm.1857.VIII, 350 S.(Einb.-Decken 
feuchtfl.+hint.D.defekt)Pp-3/4.    {AC2396}  32,84 €  

195) Behrens,Helmut: Bauernhäuser. Ellert&Richter Vlg. (o.J.). ca. 1980. 48 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. kt.-1/2).    {AO663}  10 €  

196) Beier,Ernst (Hsg.): Die historische Entwicklung des Ruhrgebietes und seiner Städte. Sprockhövel, Hattingen, 
Witten, Bochum, Herne, Castrop-Rauxel unter besonderer Berücksichtigung des Bergbaus. 130 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Kamp. Bochum. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Titelseite obere Ecke abgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {2T1399}  15 €  

197) Beiträge zur Heimatforschung: Heft 4. Veröffentlichungen des Spengler-Museums Sangerhausen. Aus dem Inhalt: 
Müller,K.: Die demokratische Bodenreform 1945 im Kreis Sangerhausen; Ziegler,Th.: Konzentrationslager im Kreis 
Sangerhausen; Ahr,Hans: Die Entwicklung des Naturschutzes im Kreis Sangerhausen. Selbstvlg. Sangerhausen. 1975. 
71 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 1 Beilagekarte. (bestoßen) geheftet-2/3).    {2F3070}  12 €  

198) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland, Band XX. Heft 1+2. 1961. Aus dem Inhalt: 
H.Löffler: Grundwasser- und Brunnen-Ostracoden aus Südwestdeutschland und den Vogesen; H.G.Amsel: Über 
einige bemerkenswerte Kleinschmetterlinge des Naturschutzgebietes von Unterruhldingen am Bodensee; Th.Müller: 
Ergebnisse pflanzensoziologischer Untersuchungen in Südwestdeutschland. Landessammlungen für Naturkunde. 
Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. Karlsruhe. 1961. 124 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im. Text u.a. 
Tafeln. (Na.a.d.Titel) kt.-2/3)Bild vom Einband.    {AH1863}  20 €  

199) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland, Band XXI. Heft 1+2. 1962. Aus dem Inhalt: 
E.Jörg: Das Einhorn im Volksglauben; O.Wilmanns: Rindenbewohnende Epiphytengemeinschaften in 
Südwestdeutschland; G.Mayer: Ölschiefrbergbau bei Ubstadt im vorigen Jahrhundert. Landessammlungen für 
Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. Karlsruhe. 1962. 225 S. m. zahlr. Abb. im. Text u.a. 
Tafeln. (Na.a.d.Titel) kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1864}  20 €  

200) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band 30. Heft 1+2. 1971 (2 Hefte). Aus dem 
Inhalt: S.Gladitsch: Neue Käferfunde für Südwestdeutschland; E.Oberdorfer: Zur syntaxonomie der Trittpflanzen-
Gesellschaften; Kl.Voigt: Wasserläufer - neu für Baden-Würtemberg. Hrsg. Landessammlungen für Naturkunde 
Karlsruhe in Verbindung mit der Bezirksstelle für Naturschutz und Landschaftspflege Karlsruhe und dem 
Naturwissenschaftlichen Verein Karlsruhe e.V. Selbstvlg. 174 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2/3)2 
Hefte. Bild vom Einband.    {2D4281}  20 €  

201) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band 31. 1972. Aus dem Inhalt: R.Abraham: 
Die Wirkung verschiedener Kulturmaßnahmen auf den Fang flugaktiver Insekten im Botanischen Garten der 
Universität Karlsruhe; V.Wirth&A.Vezda: Zur Systematil der Lecidea cyathoides Gruppe. Hrsg. Landessammlungen 
für Naturkunde Karlsruhe in Verbindung mit der Bezirksstelle für Naturschutz und Landschaftspflege Karlsruhe und 
dem Naturwissenschaftlichen Verein Karlsruhe e.V. Selbstvlg. 206 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.  
(Flecken a.d.Titelseite) Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {2D4280}  20 €  
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202) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band 32. 1973. Aus dem Inhalt: Die 
Landessammlung für Naturkunde Karlsruhe in den Jahren 1970-1972; G.Philippi: Zur Kenntnis einiger 
Röhrichtgesellschaften des Oberrheingebietes; P.Malzacher: Eintagsfliegen des Bodenseegebietes. Hrsg. 
Landessammlungen für Naturkunde Karlsruhe in Verbindung mit der Bezirksstelle für Naturschutz und 
Landschaftspflege Karlsruhe und dem Naturwissenschaftlichen Verein Karlsruhe e.V. Selbstvlg. 226 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)Bild vom Einband.    {2D4279}  20 €  

203) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band 36. 1977. Aus dem Inhalt: K.Voigt: 
Bemerkenswerte Wanzenfunde aus Baden-Würtemberg mit einem Erstnachweis für Deutschland; D.Klimetzek: Die 
Ameisenfauna des Naturschutzgebietes "Mindelsee"; H.G.Amsel: Vier neue Kleinschmetterlingsarten aus Iran. Hrsg. 
Landessammlungen für Naturkunde Karlsruhe in Verbindung mit der Bezirksstelle für Naturschutz und 
Landschaftspflege Karlsruhe und dem Naturwissenschaftlichen Verein Karlsruhe e.V. Selbstvlg. 266 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. (Einband löst sich) Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {2D4277}  20 €  

204) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band 39. 1980. Aus dem Inhalt: G.Philippi: 
Die Vegetation des Altrheins Keiner Bodensee bei Karlsruhe; A.Schoppmann: Die Bockkäferfauna von Ulm und 
seiner würtembergischen Umgebung; S.Rietschel: Museum am Friedrichsplatz. Hrsg. Landessammlungen für 
Naturkunde Karlsruhe in Verbindung mit der Bezirksstelle für Naturschutz und Landschaftspflege Karlsruhe und dem 
Naturwissenschaftlichen Verein Karlsruhe e.V. Selbstvlg. 188 S. gr8. m. 52 Abb. u. 33 Tab. Kt.-2)Bild vom Einband.    
{2D4276}  20 €  

205) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band XXIII. Heft 1+2. 1964. Aus dem Inhalt: 
K.Frentzen: Funde von Holothurien-Kalkkörperchen im Jura des Oberrheingebietes; G.Petersen: Tineiden von 
Karatschi (Pakistan), Fars (SW-Iran) und den Bahrein-Inseln; G.Mayer: Notizen über Pleistozänaufschlüsse im 
Stadtgebiet von Bruchsal. Landessammlungen für Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. 
Karlsruhe. 1964. 191 S. m. zahlr. Abb. im. Text u.a. Tafeln. kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1866}  20 €  

206) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band XXIV. Heft 1+2. 1965. Aus dem Inhalt: 
J.Hauer: Über einige im Stromgebiet des Amazonas neu entdeckte Rädertiere; H.G.Amsel: Neue Prinzipien bei der 
Gestaltung entomologischer Schausammlungen; R. Kinzelbach: Ein Strandfloh, Orchestia cavi mana Heller, am 
Oberrhein. Landessammlungen für Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. Karlsruhe. 1965. 
196 S. m. zahlr.  Abb. im. Text u.a. Tafeln. kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1867}  20 €  

207) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band XXIX. Heft 1+2. 1970. Aus dem Inhalt: 
H.G.Amsel: Afghanische quadrifine Phycitinae+Afghanische Pyraustinae; K.Voigt: Neue Wanzenfunde aus Baden: 
G.Juritza: Beoachtungen zur Ökologie und Ethologie von Ischnura Pumilio (Charp.) Landessammlungen für 
Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. Karlsruhe. 1970. 165 S. m. zahlr.  Abb. im. Text u.a. 
Tafeln. kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1872}  20 €  

208) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band XXVI. Heft 1+2. 1967. Aus dem Inhalt: 
M.Beier: Ein phoretischer Allochernes (Pseudoscorp.) aus Afghanistan; M.Machule: Dem Gedächnis des 
Lichenologen Erich Putzler; E.Oberdorfer: Beitrag zur Kenntnis der Vegetation des Nordappenin. Landessammlungen 
für Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. Karlsruhe. 1967. 159 S. m. zahlr.  Abb. im. Text 
u.a. Tafeln. kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1869}  20 €  

209) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band XXVII. Heft 1+2. 1968. Aus dem 
Inhalt: W.Ludwig: Bemerkungen über die Phanerogamenflora des Schwarzwälder Belchens; W.Besch: Zur 
Verbreitung der Arten des Genus Rivulogammarus in Fließgewässern Nordbadens und Südwürtembergs; H.Lehn: 
Litorale Aufwuchsalgen im Pelagial des Bodensees. Landessammlungen für Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz 
und Landschaftspflege. Karlsruhe. 1968. 124 S. m. zahlr.  Abb. im. Text u.a. Tafeln. kt.-2)Bild vom Einband.    
{AH1870}  20 €  

210) Beiträge zur naturkundlichen Forschung in: Südwestdeutschland. Band XXVIII. Heft 1+2. 1969. Aus dem 
Inhalt: W.Bauer&G.Müller: Zur Avifauna des Ewros-Deltas; G.Wittenberger: Die Steinklee-Goldruten-Gesellschaft 
bei Offenbach am Main; W.Stritt: Seltenere Stechimmen und Goldwespen im Stadtbezirk von Karlsruhe 
(Hymenoptera). Landessammlungen für Naturkunde. Bezirkstelle für Naturschutz und Landschaftspflege. Karlsruhe. 
1969. 138 S. m. zahlr.  Abb. im. Text u.a. Tafeln. kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1871}  20 €  

211) Belgern a.E.: Notgeld: 50 Pf.v.1.11.1920. Kleinform.zweifarb.-1).    {642N}  3,93 €  
212) Benckiser,Nikolas(Hrg.): Deutsche Landschaften. 3. Aufl. Societäts-Vlg. Frankf. 1972. Zusammenfassung der 

Serie Deutsche Landschaften der Frankfurter Allgemeine.  250 S. m. 55 Zeichnungen von Heinrich Klumbies und 
Gerhart Kraaz. Ln. m. U. -2). ISBN: 37973 02150.   {AS357}  12,22 €  

213) Benckiser,Nikolas(Hsg.): Deutsche Landschaften.Neue Folge. 2.Aufl.Societäts-Vlg.1979.291 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AB255}  9,15 €  

214) Bentheim: Kreisverwaltung(Hsg.): Der Landkreis Grafschaft Bentheim. 2. neue Aufl. Stalling Verlag. 
Oldenburg. 1972. 301 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. Hln.-2).    {AL1589}  24,54 €  

215) Berchtesgadener Land: Begleitworte:Erika Schwarz. 47 S. Quart m. zahlr. Abb. Pp. m. U. -2).    {R1895}  5,06 €  
216) Berchtesgadener u.Salburger Land: Vogelschau-Karte.Landschaft zwischen Autobahn und Großglockner. in 

Relief u. Kupfertiefdruck(oJ. )kt-2).    {R31356}  5,06 €  
217) Bergiesschübel-Zwiesel im Gottleubatal,Badestadt: Hochwasserkatastrophe 1927. Brockhaus Vlg. Lpzg.  43 S.  

m.  32 Kupfertiefdrucktaf. ,  Pp-2).    {R15621}  12,22 €  
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218) Bergisch: Festschrift: zum fünfzigjährigen Jubiläum des Bergischen Geschichtsvereins 1913. Elberfeld(B. 
Hartmann)88 S. (Titelbl. fehlt), kt. -3).    {R34413}  24,49 €  

219) Bergisch: Zeitschrift: des Bergischen Geschichtsvereins. 59. Band, Jahrgang 1930. 239 S. , kt. -2)(Umschl. d. 
Rücks. fehlt).    {R34424}  22,96 €  

220) Bergisch: Zeitschrift: des Bergischen Geschichtsvereins. 71. Band, Jahrg. 1951. 336 S. , kt. -2).    {R34388} 33,18 €  
221) Bergisch: Zeitschrift: des Bergischen Geschichtsvereins. 57. Band, Jahrgang 1928. 144 S. , kt. -2)(U. le. fleckig 

)u.a.G.Henßen,Zur Geschichte der bergischen Volkssage.  Erich Weise, Brüchten- und Amtsrechnung über 
Einnahmen und Ausgaben des Amtmanns Dietrich Smend zu Solingen. Albert Weyersberg, Die Drucker und 
Papiermacher-Familie Soter,Nachträge..    {R34425}  20,4 €  

222) Bergisch: Zeitschrift: des Bergischen Geschichtsvereins. 53. Band, Jahrgang 1922. 112 S. , org.-br. (Umschl. 
fehlt)-2)u.a. Das hofrecht von Olpe. Haus Hohenscheid bei Solingen..    {R34426}  17,95 €  

223) Bergisch: Zeitschrift: des Bergischen Geschichtsvereins 1920.180 S.(fe.letztes Bl.)br.(ohne U. .)-2).    {AA2309} 15,29 €  
224) Bergisch: Zeitschrift: des Bergischen Geschichtsvereins Band 76-1959.257 S.m.1 Tafel,gr8,kt.-. 2).    {R35224} 15,29 €  
225) Bergische Land,Das: Herder,Paul: Ein Bildband aus den Landschaften zwischen Rhein,Ruhr,Wupper und 

Sieg. Sauerland Vlg.1965.180 S.gr8.Ln-1/2).    {AD141}  14,27 €  
226) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 20. Band, 1.Heft.Januar 1958. Hsg. Bundesanstalt für Landeskunde. Inhalt 

u.a.: Wagner,Erika - Wirtschaftsgeschichte und heutige Wirtschaftslandschaft des Hohen Westerwaldes. Born,Martin 
- Langstreifenfluren und ihre Vorformen in den hessischen Berglandschaften. Jäger, Helmut - Probleme und Stand der 
Flurformenforschung in Süddeutschland. und eingebunden: Neues Schrifttum - 271 S. m. 2 Faltkarten.. Selbstverlag. 
Remagen. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AH2275}  15 €  

227) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 47. Band, 1. Heft April 1973. Institut für Landeskunde Hsg. 147 S.m.Abb. 
und Karten. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AA5337}  10 €  

228) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 47. Band,2.Heft Juli 1973. Institut für Landeskunde Hsg. 153 S. m . 
Tabellen.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AA5338}  10 €  

229) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 56.Band 1982.Heft 1. Inhalt u.a.: Heinritz,G. - Nach 100 Jahren noch 
immer am Leben? Deutsche Landeskunde 1981. Meynen,E.+G.Richter - Der zentralausschuß für deutsche 
Landeskunde. Ein Bericht über die Jahre 1941-1982. Fehn,K. - Zukunftsperspektiven einer "historisch-
geographischen" Landeskunde. Mit einem wissenschaftsgeschichtlichen Rückblick 1882-1981. Zentralausschuß für 
deutsche Landeskunde e.V. 158 S. m. Tabellen.. Selbstverlag. Trier. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AH1979}  10 €  

230) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 59.Band 1985.Heft 1. Inhalt u.a.:Lenz,K. - Carl Schott zum 80. Geburtstag. 
Schreiber,D. - Das Klima der Bundesrepublik Deutschland. Schmidt,D.-H. - Hydrologische Struktur der 
Bundesrepublik Deutschland. Liedtke,H. - Geomorphologische Kartierung 1:25 000 und 1:100 000 in der 
Bundesrepublik Deutschland im Rahmen eines Schwerpunktprogramms der Deutschen Forschungsgemeinschaft. 
Fränzle,O. - Umweltbelastung und Umweltschutz in der Bundesrepublik Deutschland. Zentralausschuß für deutsche 
Landeskunde e.V. 339 S. m.Tabellen und Karten.. Selbstverlag. Trier. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AH1978}  25 €  

231) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 7.Band.1.Heft.November 1949. Inhalt u.a.: Mortensen,Hans - Die 
niedersächsische Siedlungs- und Flurforschung als Forschungsaufgabe der Historischen Kommission für 
Niedersachsen. Hoffmann,Friedrich - Landeskunde und Statistik. Monheim,Felix - Die Anbauverhältnisse auf dem 
Neckarschwemmkegel im Jahre 1669. Fehre,Horst - Zum Entwurf einer korrelativen Volksdichtekarte. 293 
S.m.Tabellen und Karten.. Hirzel. Stuttgart. 1949. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1977}  10 €  

232) Berichte zur Deutschen Landeskunde: 7.Band.1.Heft.November 1949/1950. und eingebunden: Das Deutsche 
Hydrographische Institut in Hamburg (Sonderdruck aus: Berichte zur Deutschen Landeskunde, Band 6, 1949). Und 
eingebunden: Berichte zur Deutschen Landeskunde, 7. Band, 2.Heft Mai 1950. Inhalt u.a.: Mortensen,Hans - Die 
niedersächsische Siedlungs- und Flurforschung als Forschungsaufgabe der Historischen Kommission für 
Niedersachsen. Hoffmann,Friedrich - Landeskunde und Statistik. Monheim,Felix - Die Anbauverhältnisse auf dem 
Neckarschwemmkegel im Jahre 1669. Fehre,Horst - Zum Entwurf einer korrelativen Volksdichtekarte. 
Schwind,Martin - Der Raum um Emmerich und das westliche Selfkant. 534 S.m.Tabellen und Karten.. Hirzel. 
Stuttgart. 1949/50. Guter Zustand. Halbleinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AA5364}  15 €  

233) Berichte zur deutschen Landeskunde: Berichte zur deutschen Landeskunde 11.Band, Heft 1 und 2 1952 (2 
Hefte. Inhalt u.a.: Strzygowski,Walter - Die Einteilung Österreichs und der Ostalpen in Landschaften. Thiede,Günther 
- Die naturräumliche Gliederung als Aufbereitungsschema für die Agrarstatistik. Schneider,Sigfrid - Die preußischen 
Kreisbeschreibungen vor hundert Jahren. 408 und 410-784 S. mit Abbildungen.. Hirzel. Stuttgart. 1952. Ausreichend. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2T938}  30 €  

234) Berichte zur deutschen Landeskunde: Berichte zur deutschen Landeskunde 47.Band 1973,Heft 1. 
Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. nhalt u.a.: Wolfgang Hartke zum 65. Geburtstag. 
Gebietsreform und Regionalplanung im Saarland. Anlage, Stand und Ziel der kommunalen Gebietsreform in 
Rheinland-Pfalz. 147 S. mit zahlreichen Karten.. Selbstverlag. Bonn-Bad Godesberg. 1973. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2T1318}  10 €  
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235) Berichte zur deutschen Landeskunde: Berichte zur deutschen Landeskunde 61.Band, Heft 1 und 2 1987 (2 
Hefte. Inhalt u.a.: Stein,N. - Auswertung der Roten Liste gefährdeter Pflanzenarten für die Bundesrepublik 
Deutschland. Kuhn,W. - Das Tegernseer Tal an den Grenzen des Wachstums - Bevölkerungs-, wirtschafts- und 
siedlungsstrukturelle Entwicklung seit Kontingentierung der Abwasserentsorgung. Haas,H.-D. - Die Abfallentsorgung 
eines Großstadtraumes: Das Beispiel München. 268 und 271-602 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Triert. 1987. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T937}  25 €  

236) Berichte zur deutschen Landeskunde: Berichte zur deutschen Landeskunde 62.Band, Heft 1 und 2 1988 (2 
Hefte. Inhalt u.a.: Beyer,R. - Aktuelle prozesse an der Peripherie des deutschen Weinbaus am Beispiel des 
Maindurchbruchstales zwischen Steigerwald und Haßbergen. Fränzle,O. - Naturraumgliederung mit Hilfe der 
Schwermetallbelastbarkeit von Böden. 259 und 261-420 S. mit Abbildungen.. Kuhle. Braunschweig. 1988. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T928}  20 €  

237) Berichte zur deutschen Landeskunde: Berichte zur deutschen Landeskunde 8.Band, Heft 1 und 2 1950 (2 
Hefte. Inhalt u.a.: Schwind,M. - Typisierung der Gemeinden nach ihrer sozialen Struktur als geographische 
AufgabeDie naturräumliche Gliederung Deutschlands. Amiel,Rudolf - Die Bodenfrostverhältnisse des Winters 
1949/50 in Bayern, Hessen und Württemberg-Baden. 220 und 222-538 S. mit Abbildungen.. Hirzel. Stuttgart. 1950. 
Ausreichend. Broschur. Sprache: deutsch   {2T939}  20 €  

238) Berichte zur Landeskunde: Inhaltsregister zu Band 1-16. Hsg. Von der Bundesanstalt für Landeskunde. 
Zentralarchiv für Landeskunde von Deutschland 1941-1956. 167 S.. Bundesanstalt für Landeskunde. Remagen. 1957. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R312}  9 €  

239) Berlin:  Aus der Tätigkeit der Berliner Gewerkschaften im Kampf für den Demokra. tischen Ausweg aus der 
Katastrophe. Ost-Berlin 1947. 39 S. br-2).    {R13071}  12,22 €  

240) Berlin:  Berlin. 2. Auflage. HB Verlags-und Vertriebs GmbH. Hamburg. 1986. 99 S. quart. 99 S. m. zahlr. farb. Abb. 
br. -2).    {AL1088}  3,47 €  

241) Berlin:  Berlin ´90. Berichte und Bilder von Menschen und Ereignissen.17.Jahrgang.Vlg.Ullstein.Bln.(o.J.)287 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {3A5536}  7,67 €  

242) Berlin:  Berlin ´91. Das Jahr im Rückspiegel.Berichte und Bilder von Menschen und 
Ereignissen.18.Jahrgang.Vlg.Ullstein.Bln.(o.J.)287 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {3A5541}  8,18 €  

243) Berlin:  Berlin Zwölf der schönsten Ansicht in Kupfertiefdruck. Inhalt: Berlin - Universität. Potsdamer Platz. 
Totalansicht vom Funkturm aus. Reichstag mit Bismarckdenkmal. Potsdamer Platz mit Leipzigerstraße. Pariser Platz 
mit Brandenburger Tor. Staatsoper Unter den Linden mit Hedwigskirche.. Globushaus. Berlin. ca.2910. Guter 
Zustand. Leporello. Sprache: deutsch   {3BK903}  15 €  

244) Berlin:  Berlin.Ergebnisse der heimatkundlichen Bestandsaufnahme.Werte unserer. Heimat Band 
49/50.Akademie-Vlg.Bln.1987.XIX+429 S.gr8.m.163 Abb.+40 Kunstdrucktaf.+2 Übersichtskarten.Ln.m.U.-1/2).    
{AA202}  17,85 €  

245) Berlin:  Berlin.Zahlen Stichworte Tabellen. Presse-u.Informationsamt.Bln.1960.72 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AC2027}  5,06 €  

246) Berlin:  Berliner Guckkasten. Ernst Staneck Vlg.Bln.1955.159 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AC2030}  6,09 €  
247) Berlin:  Die Berliner Museen. Gebr. Mann Vlg. Bln. 1953. 160 S. Quart m. zahlr. Abb. Pp-2).    {R32735-3}  9,15 €  
248) Berlin:  Indische Miniaturen aus dem Besitz der Staatlichen Museen zu Berlin. Mit einer Einführung von Ernst 

Kühnel. Gebr. Mann Verlag. Berlin. 1937. 28 S. Text + 19 farb. eingeklebte Bilder. gr.8. (Rücken z.T. lose). Pp.-2/3).    
{3F1642}  8 €  

249) Berlin:  Jahresbericht über d.Städt.höhere Bürgerschule 1871. 17 S. und Dr. Jänicke, Beiträge zur Kritik des 
grossen Wolfdietrich, 35 S. in 1 Brosch. , Quart-1).    {R34536}  12,22 €  

250) Berlin:  Pharus-Führer durch Berlin.Wissenwerte Angaben für Einheimische und. Fremde. Bln. (o. J. )20+24 S. 
m. Karten. Kt. -3).    {R13109-5}  17,85 €  

251) Berlin:  Stadt+Umwelt 1/88,April/88,Juli/88,August/88,Februar/89,August/89.. Quart.Kt.-2)je.    {2B315}  3,42 €  
252) Berlin:  Wissenswertes über. 1970. 144 S. kt-2).    {R13640}  5,06 €  
253) Berlin:  Wissenswertes über Berlin. Hsg. Senator. Dez. 1970. 152 S.,  kt-1).    {AH371}  5,06 €  
254) Berlin,Museumsinsel: Hsg.Gerhard R.Meyer u.Gerhard Murza.Lpzg.(E.A.Seemann)2.A.1984.274 S.,. 

reich+z.T.farb.illustr., Folio, Ln.m.U.-1).    {AD215}  17,85 €  
255) Berlin.Ostwald,Hans: Kultur-u.Sittengeschichte Berlins. Klemm Vlg. Bln. (oJ. um 1920)E. A. IV, 655 S. m. 545 

Abb. +12 farb. Beilagen, Quart. Hln. (Einb. gering beschabt-2, leicht graues Papier).    {R31956-1}  51,08 €  
256) Berlin:  Knobloch, Heinz: Der Berliner zweifelt immer. Seine Stadt in Feuilletons von damals. 3. Aufl. Buchvlg. 

Der Morgen. 1986. 519 S. Ln. m. U. -2).    {3K1823}  10,23 €  
257) Berlin:  Springer,Robert:  Die deutsche Kaiserstadt nebst Potsdam und Charlottenburg mit ihren. schönsten 

Bauwerken und hervorragenden Monumenteni photographisch treuen Stahlstichen mit historisch topographischem 
Text. 2. Aufl. 1883. H. Bokelmann. Vlg. Frankfurt/M. 247 S. gr8 m. 48 Original Stahlstichen(kompl. satte Abzüge), 
fast fleckenlos und gestochenem Vortitel. Orig. Ln. m. Gold- und Blindprägung-2)Bild vom Vortitel  (mit einem 
Vorblatt des Erfurther Luthervereins).    {RM157}  1949,95 €  

258) Berlin: Amtliches:  Verzeichnis der Straßen von Berlin.Stand Januar 1952. Kulturbuch Vlg. 327 S. m. 3 farb. 
Ktn. Hln-2).    {R33067}  22,96 €  
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259) Berlin: Arendt,M.+E.Faden+O.-F.Gandert: Geschichte der Stadt Berlin.Festschrift zur 700-Jahr-Feier der. 
Reichshauptstadt. Vlg. Mittler&Sohn. Bln. 1937. VIII+411 S. gr8. Ln. -2).    {R25028-8}  71,53 €  

260) Berlin: Der Senator für Inneres: Amtsblatt für Berlin. Jahrgang 1970. Band 2. Der Jahrgang umfaßt die Hefte 1 
bis 60. Kulturbuch-Vlg. Bln. 1970. S. 701-1419. Quart. m. Karten u. Tab. (wenige Abhakungen mit Kugelschreiber) 
Ln.-2)Bild vom Einband.    {AD3215}  10 €  

261) Berlin: Dibelius,Otto D.:  Reden an eine gespaltene Stadt. Vlg. Kreuz Stgt. 1961. 72 S. Kt. -2).    {AO174}  5,06 €  
262) Berlin: Eckhardt,Ulrich:  750 Jahre Berlin.Stadt der Gegenwart. Lese-und Programmbuch zum Stadtjubiläum. 

Ullstein Vlg. Frankfurt/M. Berlin. 1986. 352 S. m. zahlr. s/w. Textabb. und farb. Tafeln. kt.-2). ISBN: 3548343805.   
{3H1270}  9,5 €  

263) Berlin: Eschen,Fritz: Junges altes Berlin. Ein Bildwerkmit 63 Fotos aus dem neuen und alten Berlin. 2. Aufl. Stapp 
Vlg. Berlin. 1958. 15 S. Text + 63 Fotos. Quart. (2 Fotos lose)(Einband etwas zerkratzt). Ln.-2/3).    {3A8613}  10 €  

264) Berlin: Fengler,Heinz: 700 Jahre Münzprägung in Berlin. Deutscher Vlg.d.Wiss.Bln.1975.119 S.gr8.m.87 
Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA368}  15,29 €  

265) Berlin: Flatow,Curth:  6xBerlin.Lehnartz,Niggemeyer,Wieczorek,Winkler,Wilms,Rau. 1972. ca. 220 S. Quart. 
m. zahlr. farb. Abb. Kt. -2).    {AM369}  8,13 €  

266) Berlin: Glaßbrenner,Adolf:  Buntes Berlin.Vollständiger Nachdruck aller Ausgaben 1838-1853. 1981.ca.150 
S.Ln.m.U.-1).    {AA667}  43,41 €  

267) Berlin: Hauff,E.:  Berliner Kinder. Vlg.F.Sauer.Bln.(o.J.ca.1900)71 S.m.Illustrationen.Ln.-2).    {2D343}  9,15 €  
268) Berlin: Hüls,Luise&Heinz,Schröter(Neubearb.): Wissenswertes über Berlin. 5.Aufl.Senator für Arbeit 

u.Soziales.1972.156 S.Kt.-1).    {AC2033}  4,44 €  
269) Berlin: Kehrl,Hans-Jochen: Berliner Kind. Eugen Salzer Vlg.Heilbronn.1980.101 S.Pp.-1).    {AC2029}  5,06 €  
270) Berlin: Kober,A.H.:  Einst in Berlin. Hoffmann und Campe Vlg.Hbg.1956.257 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3).    {AF347} 8,13 €  
271) Berlin: Korff,Gottfried+Reinhard Rürup:  Berlin,Berlin-Die Ausstellung zur Geschichte der Stadt. Zur 750-

Jahr-Feier Berlins. Nicolaische Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1987. 692 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und 
Textabb. Kt.-2).    {2P1291}  30,68 €  

272) Berlin: Kotschenreuther,Hellmut:  Kleine Geschichte Berlins. Otto v.Holten.Bln.1967.103 S.m.zahlr.Abb.Ln.-1).    
{AC2025}  6,09 €  

273) Berlin: Kühn,Hellmut(Hsg.):  Preußen Dein Spree-Athen. Beiträge zu Literatur,Theater und Musik in Berlin. 
Preußen Versuch einer Bilanz. Eine Ausstellung der Berliner Festspiele GmbH. 15. August-15. November 1981. 
Gropius-Bau. Katalog in 5 Bänden. Nur Band 4. Rowohl Taschenbuch Verlag. Reinbek. 1981. 270 S. m. z.T. farb. 
Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {3CK886}  4,9 €  

274) Berlin: Löschburg,Winfried:  Unter den Linden.Gesichter und Geschichten einer berühmten Straße. 2. Aufl. 
Der Morgen. Bln. 1971. 301 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und textabb. Ln. m. U. -2).    {3E1009}  7,5 €  

275) Berlin: Ludwig,Hans:  Altberliner Bilderbogen. Altberliner Vlg. 5. Aufl. 1985. O-Bln. 288 S. m. zahlr. Illustr. Pp-
2).    {R29040}  7,62 €  

276) Berlin: Meffert,Erich:  Das Haus der Staatsoper und seine neue Gestaltung. Generalintendanz der Preußischen 
Staatstheater.Berlin.Beck Verlag.Leipzig.1944.35 S.gr.8.+83 s/w.Tafeln.(St.)Pp.-3).    {2M1480}  12,78 €  

277) Berlin: Müller,Adriaan von:  Berlins Urgeschichte. Vlg.Bruno Hessling.Bln.1964.ca.90 S.23 Zeichnungen.Pp.-1).    
{AC2032}  7,11 €  

278) Berlin: Oettingen,Wolfgang von: Berlin.Stätten der Kultur.Bd.1. Eine Sammlung künstlerisch ausgestatteter 
Städte-Monographien.KLinkhard&Biermann Vlg.Lpz.(o.J.ca.1900)157 S.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.-2/3).    {2E685} 81,76 €  

279) Berlin: Ostwald, Hans: Das galante Berlin. Vlg. H. Klemm. Bln. (o. J.).ca. 1928.  VII + 515 S. gr8. m. 334 Abb. + 
20 farb. Beilagen. Ln. -2).    {3F71}  100 €  

280) Berlin: Otto,Johannes: Das Volk war besser. Vierzig Jahre Chronist in Deutschlands Hauptstadt 
Berlin.Vlg.Ullstein.Frankft./M.1990.139 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5054}  9,2 €  

281) Berlin: Rideamus: Berliner Bälle. Schles.Vlg.-Anst.Bln.1914.117 S.m.zahlr.Zeichnungen.Hln.-2).    {AB193} 14,27 €  
282) Berlin: Schmidt,Erich:  Jahrhundertfeier der Kgl.Friedrich-Wilhelms-Univer sität zu Berlin. 10. -12. Okt. 1910. 

Bericht(Berlin 1911)318 S. (unaufg. )gr8. , kt. -2).    {R34472}  127,77 €  
283) Berlin: Scholz,Arno: Insel Berlin. 3. Aufl.. 88 S. quer. gr8. m. zahlr. Abb. Arani. Berlin. 1955. Ausreichend. Leinen. 

Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {R1524-2}  7,62 €  
284) Berlin: Schulbehörde d.Hansestadt Hamburg: Berlin Deutschlands Hauptstadt. Ein Lesebuch für die 

Abschlußklassen der Hamburger Schulen.Freie und Hansestadt Hamburg.1961.183 S.gr.8.m.46 s/w.Abb.auf 
Tafeln.Hln.-2).    {AG1892}  12,78 €  

285) Berlin: Seidel,Ina: Berlin ich vergesse dich nicht!. Ernst Staneck Vlg.Bln.(o.J.)72 S.m.zahlr.farb.Abb.Hln.-2).    
{AC2039}  6,09 €  

286) Berlin: Siebenborn,Claus: Unter den Linden. Galanter Bilderbogen um Berlins berühmteste Strasse 1647-1947. 
156 S.m.zahlr.Abb. Arnold. Berlin. 1949. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E670} 19 €  

287) Berlin: Tosetti,Marianne:  St.Marien zu Berlin.Aus 700 Jahren Kirchengeschichte. 3. Aufl. Evang. Vlg. -Anst. 
Bln. 1978. 37 S. Text + 50 s/w. Tafeln. gr.8. lack. Pp. -2).    {2P1562}  7 €  

288) Berlin: Tosetti,Marianne:  St.Marien zu Berlin.Aus 700 Jahren Kirchen-Geschichte. 4. Aufl. Evang. Vlg. -Anst. 
Bln. 1982. m. zahlr. Abb. Pp. -2).    {AM433}  7,11 €  
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289) Berlin: Tossetti,Marianne: St.Marien zu Berlin.Aus 700 Jahren Kirchen-Geschichte. 2. Aufl. Evang. Vlg. -Anst. 
Bln. 1974. 37 S. gr8. m. zahlr. ganzseit. Fotos. Pp. -1/2).    {R28244}  7,11 €  

290) Berlin: Weise,Alfred(Hrg.):  Unser Berlin.Ein Jahrbuch von Berliner Art und Arb eit. Hobbing 
Vlg.Bln.1928.272 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Kalenderbeilage.Ln.-2).    {2E865}  51,08 €  

291) Berlin: Wille,Klaus-Dieter:  Spaziergänge in Tiergarten. Haude&Spener Vlg. 1982. 129 S. m. Abb. Pp. -2)(19, 
80).    {R31906-3}  6,09 €  

292) Berlin: Wirth,Irmgard:  Berlin 1650-1914.Von der Zeit des Großen Kurfürsten bis zum Ersten. Weltkrieg. 
Stadtdarstellungen aus den Sammlungen des Berlin Museums. Christians Vlg. 1979. 218 S. Quart. m. zahlr. 
Zeichnungen. Pp. m. U. -1/2).    {R11005-8}  24,49 €  

293) Berlin-Dahlem: Der Königliche Botanische Garten und das Königlich Botanische Museum. zu Dahlem.hrg.vom 
Ministerium der Geistlichen, Unterrichts-und Medizinal-Angelegenheiten.Bln.1909.158 
S.Quart.m.zahlr.Abb.+1farb.Karte.Hln.-2).    {2G1310}  91,98 €  

294) Berliner Humor:  Sprache,Wesen und Humor des Berliners,von Franz Lederer.Berlin(Vlg.der. 
Germania)1924(4. -6. Tsd. )246 S. , Hln. -2).    {R21484}  22,96 €  

295) Berliner Theater-Club:  1967-1987.Festschrift. Redaktion:Siegfr. Sautter, Renate Laur u. Otfried Laur. 496 S. 
reich+teils farbig illustr. Folio, Ln. -1).    {R11053A}  17,85 €  

296) Bernburg:  Öffentliche Prüfung aller Klassen des Herzogl.Carlsgymnasiums 1855. und Schulnachrichten(12 S. 
)sowie v. Heinemann, Aeneas Sylvius als Prediger eines allgem. Kreuzzuges(28 S. )in 1 Brosch. . , gr8. -2).    
{R34526}  11,91 €  

297) Bernburg:  Programm des Herzogl.Carlsgymnasiums Ostern 1866. 43 S. Quart, enth. Friedrich Günther, Der 
Ackerbau bei Homer(34 S. )br. -1).    {R34533}  14,27 €  

298) Bernburg:  Zu den Schulfeierlichkeiten des Herzogl.Carlsgymnasiums. am 12.März 1856 ladet ergebenst ein 
Dir.Dr.Carl L.W.Francke.26 S.Quart(Schulnachrichten/Möller, Essai sur Jocelyn, br.-2).    {AD1131}  13,41 €  

299) Berner,Herbert:  Singen und der Hegau. 2. Aufl. Vlg. J. Thorbecke. Konstanz. 1963. 63 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. 
Abb. Hln.-2)Deutsch-Englisch-Französisch.    {2A563}  7,11 €  

300) Bernert,Karl:  Umgebindehäuser. Mit dem vorliegenden Buch soll das Umgebindehaus, eine Verbindung von 
Block- und Fachwerkbau, als eine bedeutende Leistung der Volksarchitektur vorgestellt und gewürdigt werden. 207 S. 
Quart.quadratisch. mit zahlreichen auch farbigen Aufnahmen, Zeichnungen und Grundrissen.. ISBN: 3345000016. 
Verlag für Bauwesen. Berlin. 1988. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AD5767}  30 €  

301) Bertellsmann(Hsg.): Deutschland, das Gesicht seiner Städte und Landschaften. Selbstvlg. Gütersloh 1956. 240 S. 
m. zahlr. Tafeln   Kunsst.-2).    {3G538}  5,5 €  

302) Bertsch,Karl und Franz: Flora von Württemberg und Hohenzollern. 2.Aufl. 485 S.mit 55 Abbbildungen.. 
Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2K188} 18 €  

303) Beuermann,Hans+Günter Rudolf: Bielefeld Porträt einer Stadt. Fotografiert von Günter Rudolf. mit über 170 
teils farbigen Fotos.deutsch,englisch,französisch. Wendt Groll GmbH. Herford. ca.1960. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: mehrsprachig   {AL314}  8,95 €  

304) Beyer, V. + H. Krause-Willenberg u.a.: Das Elsass. Die Blauen Bücher. 24 S.  Text u.  96 Fot. ,  gr8,. 
Ausreichend. Kartoniert. in Buchfolie eingeklebt, Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL256}  3 €  

305) Beyer,Günther+Eberhard Schenk zu Schweinsberg: Weimar. Ein Altweimarisches Bilderbuch. XL Seiten Text 
und 112 schwarzweiße Tafeln.. Duncker. Weimar. 1945. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Einband gebräunt. 
Sprache: deutsch   {AC3926}  15 €  

306) Beyer,Paul(Einltg.): Landschaft der Mittelgebirge. Sachvervlg.Dresden.1956.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AF801} 5,06 €  
307) Beyer,Paul+Kurt Bessiger (Hsg.): Deutschland schöne Heimat (Bildband). Mit einem Vorspruch von Lion 

Feuchtwanger. 76.-91.Tsd. XVI. 264 S. Quart. mit zahlreichen schweizweißen und einigen farbigen Tafeln.. VEB 
Brockhaus. Leipzig. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einbandränder leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AD3309} 9 €  

308) Bezirksamt Landau (Pfalz): Amts-Blatt des Bezirksamtes Landau (Pfalz) Jahr 1925. 12. Januar, Nr. 1-4, Nr. 6-7, 
9-20, 22-36, 38-40, 42-48, bis 17. Dezember. Inhalt u.a.: Jagdwaffen. Waffen- und Munitionstransporte. Drahtlose 
Telegraphie. Gerichtsbarkeit. Verkehr mit Kraftfahrzeugen. Einfuhr von Klaufenvieh über das Saargebiet. 170 S.. 
Selbstverlag. Landau. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Privateinband,Stempel,Unterstreichungen in rot,. 
Sprache: deutsch   {AB4093}  9 €  

309) Bezirksamt Landau (Pfalz): Amts-Blatt des Bezirksamtes Landau (Pfalz) Jahr 1930. 7. Januar Nr. 1-45, bis 27. 
Dezember. Inhalt u.a.: Sicherung der Honigernte. Polizeiliches Meldewesen. Bezirkspolizeiliche Vorschrift zum 
Zwecke des Heimatschutzes.Maßnahmen gegen Brandfälle. Vergnügungssteuer. 175 S.. Selbstverlag. Landau. 1930. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB4094}  10 €  

310) Bezirksamt Landau (Pfalz): Amts-Blatt des Bezirksamtes Landau (Pfalz) Jahr 1931. 15. Januar Nr. 1-25, bis 28. 
Dezember. Inhalt u.a.: Ausbrennen von Hecken. Bienenseuchen bezirkspolizeiliche Anordnungen zur Verhütungund 
Bekämpfung. Fischfrevel. Warnungstafeln Kraftfahrzeugverkehr. 73 S.. Selbstverlag. Landau. 1931. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AB4095}  8 €  

311) Biegel,Gerd+Wolfgang Hug+weitere: Kennzeichen FR. Freiburg Breisgau. Hochschwarzwald. Lutz Vlg. Lörrach. 
1981. 223 S. m. zahlr. überwieg. farb. Abb. lack. Pp.-2). ISBN: 3922107184.   {3F1815}  10 €  

312) Bielefeld, Notgeld: 1.11.1918. 5 Mk, Großformat, mehrfarbig-1).    {296N}  5,06 €  
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313) Bielefeld, Notgeld: 1.3.1918,1.12.1918. 50 Pf, + 1 Mkm, mehrfarb.-2).    {292N}  5,06 €  
314) Bielefeld, Notgeld: 1.7.1917,1.4.1919,Weih.1918,1.12.1918. 25, 2x10+1x25 Pf.5 M, 1+2 M.farb.-2)zus..    {294M} 16,31 €  
315) Bielefeld, Notgeld: 15.5.1921. 6x50 Pf.Kleinformat, zweifarb.-1).    {295N}  10,18 €  
316) Bielefeld, Notgeld: 15.7.1921. 5 Mk, mehrfarb.-1).    {297N}  4,95 €  
317) Bielefeld: Gustav Engel: Bielefeld zwischen gestern und morgen. Dr. Buhrbanck & Co.K.G. Berlin 1954. 202 S. 

gr.8. m. zahlr. Tafeln  Hln. m. U.-2).    {3F1221}  12 €  
318) Bielefeld: Notgeld: 50 Pfv.v.15.5.1921. farb.-1).    {537N}  2,4 €  
319) Bild der Heimat,Das: Schöne Landschaft im Herzen Europas.Hsg.Th.Müller-Alfeld u.A.. D.Buch-

Gem.1951.200 S.Bildband, Folio, Hled-1).    {AD693}  14,27 €  
320) Bilder von der Ostsee: Bilder von der Ostsee. Inhalt u.a.: Goehren - Gesammtansicht. Sellin - Strand. Sassnitz - Der 

Hafen. Sassnitz - Strandhotel. Stubbenkammer - Königstuhl mit Schlucht. Swinemünde - Leuchtthurm. Ahlbeck - 
Strand. Heringsdorf - Kaiserbrücke. 27 S. gr.8.quer. Mit 26 schwarzweißen Aufnahmen nach Fotos. Vorderer 
Einbanddeckel fehlt,Ecken geknickt. Schuster. Stettin. ca.1896. Mangelhaft. einzelne Seiten. geheftet mit 
Fadenheftung.insgesamt fleckig,Seiten teilweise eingerissen. Sprache: deutsch   {AL2141}  26 €  

321) Bingener,Andreas: Die Auseinandersetzungen der Herren von Westerburg mit den. beiden letzten Grafen von 
Katzenelnbogen(S. A. Jahrbuch für westdeutsche Landesgeschichte 15) S. 1405 - 1446) Sonderabdruck Offprint. 
1989. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10877}  12 €  

322) Biologische Studien im Kreis Luckau: Heft 1 / 1972. Aus dem Inhalt: H.Illig: Die Naturschutzobjekte im Kreis 
Luckau; J.Illig: Volkstümliche Pflanzennamen im Kreis Luckau; H.Wels: Die Tollwut im Kreis Luckau. Biologischer 
Arbeitskreis Luckau im Kulturbund der DDR. Luckau. 1972. 40 S. m. zahlr. Abb. ungebunden-2/3).    {3DK423}  3 €  

323) Biologische Studien im Kreis Luckau: Heft 5 / 1976. Aus dem Inhalt: H.Illig: Die geschützten Pflanzen der 
Luckauer Flora. 4. Die Eibe und Gemeiner Wachholder; Zur Kleinsäugerfauna im Kreis Luckau; Der Waschbär im 
Kreis Luckau; Wölfe in der Rochauer Heide. Biologischer Arbeitskreis Luckau im Kulturbund der DDR. Luckau. 
1976. 64 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (bestoßen, berieben) geheftet-2).    {3DK426}  3 €  

324) Biologische Studien im Kreis Luckau: Heft 8 / 1979. Aus dem Inhalt: H.Illig: Die geschützten Pflanzen der 
Luckauer Flora. 7. Das Riesenohr; Die Violette Königskerze an der Sellendorfer Trift; Erstbeobachtungen von 
Vogelarten. Biologischer Arbeitskreis Luckau im Kulturbund der DDR. Luckau. 1979. 66 S. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. (bestoßen, berieben) geheftet-2).    {3DK429}  3 €  

325) Birke,Ernst (Hsg.): Das Riesengebirge und Isergebirge in 144 Bildern. 5. Aufl. ca. 120 S. Quart.. ISBN: 
3792100290. Rautenberg. Leer. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. kleiner Fleck auf dem Einband. Sprache: 
deutsch   {2G2524}  8 €  

326) Birnau: Bertsch,K.+S.Lauterwasser+J.Le Brun u.a.: Birnau. Ein Fotobuch. Bildbücherei Süddeutschlands. Reihe 
Bodensee. Band 12. Jan Thorbecke Vlg. Lindau. 1954. 38 S. gr8. mit zahlr. Bildern auf Tafeln. Hln.-2)Bild vom 
Einband.    {AM2860}  8 €  

327) Birnau: Ginter,Hermann:  Birnau am Bodensee. (Deutsche Kunstführer Band 22) Vlg. B. Filser. Augsburg. 1928. 
38 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3F21}  6,5 €  

328) Birnau: Hamacher,Martin R.:  Birnau.Die Wallfahrtskirche auf dem Hügel. Vlg. J. Asmus. Konstanz. (o. J. )144 
S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM139}  8,13 €  

329) Birnau: Schmidt-Glassner,H.+H.W.Hegemann: Birnau am Bodensee (Wallfahrtskirche). 16 farbige und 16 
einfarbige Aufnahmen mit beschreibendem Text. Langewiesche Vlg. Königstein. kt.-2).    {AH1618}  3 €  

330) Bischof-Maximilian-Kaller-Stiftung (Hsg.):  Unser Ermlandbuch 1972. Reihe 1 der Veröffentlichungen der 
Bischof-Maximilian-Kaller-Stiftung. Inhalt u.a.:Alleinstein, Königsberg heute. Aus Ermlands Geschichte. 
Ermländische Persönlichkeiten (Josef Salditt, Aloys Erdmann, Rudolf Mentzen). Von Bettlern und Hausierern. 
Ermländische Volksrätsel. Bearb. von Ernst Laws. Fromm Vlg. Osnabrück. 303 S. m. Textabb. Ln.-2).    {3E2191} 5,5 €  

331) Bitterfeld-Kreis: Notgeld:  25,50 Pf.v.6.7.20. Kleinst-Format, zweifarb.-1)zus..    {663N}  4,44 €  
332) Bitterfeld-St.: Notgeld: 10x25 Pf.v.Juni 1921. farb.-1)zus..    {644N}  20,4 €  
333) Blaschke,Karlheinz: Wittenberg die Lutherstadt. 4. Aufl. 50 Seiten Text und 50 schwarzweiße Fotos von Volkmar 

Herre auf Tafeln und mit Textabbildungen.. Evangelische Verlagsanstalt. Berlin. 1977. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2C4159}  6 €  

334) Blechschmidt,Manfred und Klaus Walther: Vogtlandbilder. Miniaturen einer Landschaft. Neue, erweiterte 
Ausgabe. 272 S. mit 108 Fotos von Frank Schenke.. ISBN: 3735202446. Greifenverlag. Rudolstadt. 1991. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3985}  7 €  

335) Blechschmidt,Manfred(Hsg.): Stimmen der Heimtat.Dichtungen in erzgebirgischer und vogtländischer. 
Mundart von den Anfängen bis zur Gegenwart.2.Aufl.Vlg.F.Hofmeister.Lpzg.1965.411 S.gr8.Ln.m.U.-2).    
{AA2650}  14,27 €  

336) Bloem,Walter: An heimischen Ufern. 11.-20.Tsd. gr8. m. 132 Abbildungen und 1 farbigem Kunstblatt.. Vita 
Deutsches. Berlin. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AL2556B}  8 €  

337) Blotevogel,Hans H.: Zentrale Orte und Raumbeziehungen in Westfalen vor der. Industrialisierung (1780-1850). 
Veröffentlichungen des Provinzialinstituts für Westfälische Landes- und Volksforschung des Landschaftsverbandes 
Westfalen-Lippe, Reihe 1 - Heft 19. 268 S. Quart. Mit zahlreichen Kartenskizzen.. ISBN: 3402058766. 
Aschendorffsche. Münster. 1975. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AL2300}  30 €  
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338) Blüchel,Kurt+heinz Sielmann+Horst Stern: Naturwunder Deutschland. Die letzten Naturschätze unserer Heimat. 
Lizenzausgabe. Bastei Lübbe Vlg. Bergisch Gladbach. 1990. 162 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-
2). ISBN: 3404632125.   {3BK710}  6 €  

339) Blume-Esterer,Christine+Susanne von Mach: Aschaffenburg. Spaziergang durchdas Bayerische Nizza. 1. Aufl. 
63 S. gr.8. mit zahlr. farbigen Abbildungen. deutsch,englisch,französisch. Wartberg. Gudensberg. 2008. Sehr guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: mehrsprachig   {AM3198}  9 €  

340) Blüthgen,Joachim: Erlangen. Das geographische Gesicht einer expansiven Mittelstadt. 48 S. mit 6 Karten, 2 
Textfiguren, 34 Abbildungen )darunter 14 Luftbildern), 6 Farbbildern und einem Stadtplan.. Palm und Enke. 
Erlangen. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. wenige Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {AB1309}  8 €  

341) Böblitz,Günther + Hans Funk: Das Jenaer Notgeld.1983.Schrift-Reihe  des Stadtmuseums. 79 S. m. 35 Tafeln. 
Jena Information. Jena. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Papier etwas nachgedunkelt. Sprache: deutsch   {AI281}  6 €  

342) Bocholt: Laute,Hansjörg: Bocholt. Weidlich Vlg. Ffm. 2. veränd. Aufl. 1978. 76 S. gr8 m. zahlr. Abb. lack-Pp-2) 
mehrsprachig. ISBN: 38035 84061.   {R32828}  6,09 €  

343) Bocholt: Unser Bocholt: 30.Jahrgang.1979.Heft 2. Zeitschrift für Kultur und Heimatpflege. Verein für 
Heimatpflege Bocholt e.V. 58 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt.-2).    {AL1536}  5,11 €  

344) Bocholt: Unser Bocholt: 36.Jahrgang.1985.Heft 2-3. Zeitschrift für Kultur und Heimatpflege. Verein für 
Heimatpflege Bocholt e.V. 169 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt.-2).    {AL1537}  6,14 €  

345) Bochum. Industrie -und- Handelskammer zu: Der Vergangenheit bewusst - der Zukunft verpflichtet. Selbstvlg. 
1981. 32 S. m. 1 Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3H351}  4,5 €  

346) Bochum: Saladin Schmitt: Blätter der Erinnerung. hrg.von der Stadt Bochum.1964.263 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2F907}  16,31 €  

347) Bochumer Geographische Arbeiten: 4.Heft:Horst Förster,Die funktionale und sozialgeographische Gliederun. 
g der Mainzer Innenstadt.1968.100 S.m.42 Tab., 21 Abb.4 Karten, Folio, kt.-1).    {AA2486}  13,75 €  

348) Bodenehr,G.: Die Vestung Philipsburg am Rhein. Kupferstich von G. Bodenehr,Vogelperspektive der Festung 
Philipsburg mit Text über die Geschichte.In der Nähe der Stadt Speyer. ca. 1720. 16 x 23,5 cm, Blattgrösse:20cm x 
32cm,. ca1720. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {2X181}  70 €  

349) Bodensee: Bodensee-Uferbeschreibung (mit Übersichtskarte). Vlg. Schwarz, Konstanz 1976. 96 S. m. 31 Abb. 16 
Sedez(kt-2).    {AK917}  6,09 €  

350) Bodensee: Deutsche Bundesbahn,Hsg.: Der Bodensee.Faltplan,59x 42 cm. mit 18 Fotos u. rücks. farbige 
Gesamtansicht aus der Vogelschau(o. Dat. )-Faltheft 21x10 cm-2).    {AI1311}  7,11 €  

351) Bodensee: Eckener,Lotte: Bodensee Landschaft und Kunst. Verlag Simon und Koch.Konstanz.1959.124 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AC765}  7,62 €  

352) Bodensee: Rieple,Max: Verliebt in den Bodensee.Landschaft,Geschichte,Kunst und. Brauchtum des 
Bodenseeraumes. Vlg. Strähle&Friedel. Stgt. 1965. 244 S. gr8. m. Abb. +130 Wandervorschlägen, Rundtouren für 
Autofahrer, Wissenswertes über den Wassersport, die Bodenseeschiffahrt, Jugendherbergen, Camping-und 
Caravaningplätze. Hln. m. U. -2/3)Bibl..    {AM731}  7,11 €  

353) Bodensee: Schätz,Jos.Jul.: Bodensee(Bayerisches Alpenland). 3.Aufl.Vlg.F.Bruckmann.Mü.1953.ca.40 
S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AC918}  7,11 €  

354) Bodensee: Scholz,Wilh.v.: Der Bodensee. Langewiesche-Bücherei(oJ)48 S. kt-2).    {R32545}  4,44 €  
355) Boehn,Max von: Die Wartburg. Ein Wallfahrtsort der Deutschen.34 S. Quart. m. farbigen Bildern und 

Steinzeichnungen von Moritz Pathe. Dieses Album wurde durch Offset-(Gummi-)Druck hergestellt. Schrift nach 
Zeichnugnen von Prof. Bek-Gran.. Gebr.  Feyl. Berlin. 1924. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {AV451}  20 €  

356) Boekehoff,Hermann+Gerhard JoopFritz Winzer(Hsg.): Paläste Schlösser Residenzen.Zentren europäischer 
Geschichte. Vlg. K. Müller. Erlangen. 1986. 367 S. Quart. m. 180 Farbtaf. +zahlr. Abb. i. T. Ln. m. U. -1/2).    
{R1999-1}  30,63 €  

357) Böhmer,Karl Hermann (Hsg.): Deutschland hinter dem Eisernen Vorhang. Sowjetische Besatzungszone. Neu 
bearbeitet von Eugen Stamm. 64 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Tellus. Essen. 1964. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2A3867}  3,5 €  

358) Boldt,Hans (Hrsg.): Nordrhein-Westfalen und der Bund. Landeszentrale für politische Bildung. Schriften zur 
politischen Landeskunde Nordrhein-Westfalens. Inhalt u.a.: NRW-ein Land der Bundesrepublik Deutschland, NRW 
im Nachkriegsdeutschland, Landesverfassung und Grundgesetz, Wahlen-Parteien-Regierungen, Umweltpolitik, 
Medienpolitik. 247 Seiten mit einigen Diagrammen und Tabellen.. ISBN: 3927098132. W.Kohlhammer GmbH. Köln. 
1989. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3DK611}  5 €  

359) Bollmann,Hermann: Siegen Nr. 62 Bildstadtplan von Hermann Bollmann. Doppelseitig bedruckte farbige Karte, 
Größe 60 x 55 cm und 16 S. Text. Heftchen mit Werbung ortsansäßiger Firmen und Straßenverzeichnis und kurzer 
Zusammenfassung der Ortsgeschichte.. Bollmann Bildkarten. Braunschweig. 1966. Guter Zustand. Broschur. Zahl mit 
Kugelschreiben auf den Einband geschrieben. Sprache: deutsch   {SA19015A}  8,5 €  

360) Bonn: hsg.vom Rheinischen Heimatbund und Stadt Bonn. Comel Vlg.Köln 1949.79 S.mit zahlr.Abb., Pp-2).    
{AA3546}  8,13 €  
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361) Bonn: Garbe,Karl(Hsg.): Bonner Bilderbuch. Mit Texten von Reinhard Appel,Alfred Biolek,Ernst-Dieter 
Lueg,Friedrich Nowottny und anderen Medien-Meistern der Bundeshauptstadt. Junger Verlag GmbH. Bonn. 1984. 
304 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {AD2961}  9,2 €  

362) Bonn: Hansen,Hans Jürgen: Bonn und das Siebengebirge. Urbes Vlg. Hamburg. 1953. 62 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb. kt.-2).    {AR951}  8 €  

363) Bonn: Murray Baillie,Hugh:  An English Duchess at the Court of Bonn in 1786 and 1771. Jahrbuch 
1974.Festschrift für Franz Graf Wolff Metternich. Rheinischer Verein für Denkmalpflege und Landschaftsschutz. 
Sonderdruck. Verlag Gesellschaft für Buchdruckerei AG. Neuss. 150-160 S. gr.8..    {2F2449}  4,49 €  

364) Bonn: Rheinische Friedrich Wilhelms-Universität: Vorlesungsverzeichnis für das Sommersemester 1986. 
Stollfuss Verlag.Bonn.679 S.Kt.-2).    {2D1187}  7,67 €  

365) Bonn: Universität: Gruss an die Universität Bonn zur Feier des 3.August 1868. Fromman Druck.Jena.36 
S.Quart.br.-3)Bibl..    {2E1459}  15,34 €  

366) Borchert,Jürgen: Mecklenburger Seen. Bucher's Reisebegleiter. 56 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3765806633. Bucher GmbH. München. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AD5778}  5 €  

367) Borcke,Wulf-Dietrich von:  Der Kreis Iserlohn. Ein dynamischer Lebensraum im Sauerland. 129 S. Quart. Mit 6 
Farbtafeln, 1116 Fotos, 6 Zeichnungen und 5 Karten.. ISBN: 3876950112. Sauerland. Iserlohn. 1972. Guter Zustand. 
Kunstleder. mit Umschlag. Sprache: deutsch   {2G2435}  7 €  

368) Born,Martin:  Beiträge zur Landeskunde von Nordhessen. Festschrift zum 39. Deutschen Geographentag vom 11. 
bis 16. Juni 1973 in Kassel. Inhalt u.a.: Herrmann,Reimer: Eine multivariate statistische Klimagliederung Nordhessens 
und angrenzender Gebiete. Hildebrandt,Helmut: Grundzüge der ländlichen Besiedlung nordhessischer 
Buntsandsteinlandschaften im Mittelalter. Fuchs,Friderun: Die Rhön - Wandlungen der Kulturlandschaft eines 
Mittgebirgsraums. Marburger Geographische Schriften Heft 60. 416 S. m. Faltkarten und zahlr. Textabbildungen.. 
Selbstverlag. Marburg. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F3405}  11 €  

369) Böser,Wolfgang Schulmuseum Steinhorst: Archivquellen zur Entwicklung des Schulwesens im Landkreis 
Gifhorn.. Reihe: Steinhorster Schriften und Materialien zur regionalen Schulgeschichte und Schulentwicklung, 
herausgeg. Von Heinz Semel. Bd. 1 Teil 1 ca.1990. Quellenverzeichnis zur regionalen Schulgeschichte. Teil 1. 426 
S.kt.- 2)Bibl.-Stempel.    {BR3042}  14 €  

370) Bote aus dem Zschopautale: Illustrierte Beilage zum Waldheimer Anzeiger 1917,Nr1.,. 1916 Nr.3-
53.(u.a.Berichte u.Bilder aus dem Krieg/Soldaten, 1.Weltkrieg u.a.Rumänien)Quart.m.zahlr.Abb.ca.200 S.Hln.-2).    
{AD5161}  61,31 €  

371) Boustedt,O.: Wirtschaftsbelebung durch Fremdenverkehr.Darggestellt am Beispiel. der Gemeinde 
Bodenmais/Bayrischer Wald. Studie über die Möglichkeiten und Grenzen der Entwicklung ländlicher Gewerbezentren 
durch den Fremdenverkehr. Akademie für Raumforschung und Landesplanung. Reihe: Gutachten Nr. 9. Dorn Vlg. 
Bremen. 1956. II. 79 S. Quart. kt.-2).    {AL77}  14,27 €  

372) Bovenden: Plesse-Archiv: Heft 18. 1982. 334 S. gr8 m. Abb. u. Ktn. kt-1/2).    {R30186}  11,2 €  
373) Brachmann,Richard: Landwirtschaftliche Grossbetriebe in Kurhessen. Selbstbehauptung durch Selbsthilfe. 

Festgabe aus Anlass des 75jährigen Bestehens der Kurhessischen Landbank eG Kassel. 217 S. mit zahlrichen 
schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3769003047. DLG. Frankfurt. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4901}  13 €  

374) Brandenburg: Fontane,Theodor: Wanderungen durch die Mark Brandenburg.Vierter Teil:Spreeland. 
Beeskow-Storkow und Barnim-Teltow.Aufbau-Vlg.1982.695 S.Ln.m.U.-1/2).    {AA294}  10,18 €  

375) Brandenburg-Mecklenburg: SHELL-Straßenkarte Nr.8:Brandenburg-Mecklenburg. farb. Faltkarte-2).    {F1-
87}  12,73 €  

376) Brandt, Hans: Als Zaungast in der Alten Heimat. Ost- und Westpreußen 1971. Reisebericht. 1. Aufl. 92 S. gr.8. m. 
zahlr. s/w. Textabb. und 1 Kartenskizze. Groll. Herford. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Insgesamt etwas 
braunfleckig. Sprache: deutsch   {2D3538}  22 €  

377) Brantl,Klaus:  Werdenfelser Land Innsbruck. Vom Pfaffenwinkel zum Goldenen Dachl. Einführung und 
Bilderläuterungen von Rosel Termolen. Bruckmann Vlg. München. 1974. 76 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. lack. Pp.-1/2)deutsch,englisch,französisch,italienisch. ISBN: 376541560X.   {ZZ3G1594}  8 €  

378) Brasse,Willi+Arno Herig+Ulrich Schenck: Iserlohn. 72 S. Text und 48 Tafeln. gr8. deutsch,englisch,französisch. 
ISBN: 3803504449. Weidlich. Frankfurt. 1971. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: mehrsprachig   
{AB3918}  5 €  

379) Brauchitsch,M.von: Die neuen Preußischen Verwaltungsgesetze 5. Band 1900. Zweite Bearbeitung. Inhalt u.a.: 
Gewerbepolizei. Besteimmungen zum Schutze der Arbeiter im Betriebe. XI. 908 S.. Heymanns. Berlin. 1900. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Buchblock gelockert,Vorsatzblatt eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R304}  10 €  

380) Braunburg,Annemarie und Rudolf: Schöne alte Wassermühlen. Ein Bildband. Spessart, Odenwald, Regnitz, 
Rhön, Hoher Meißner, Schwbäisher Wald, Blautopf, Schwarzwald, Saarburg, Hunsrück, Lahn, Weserbergland, 
Niedersachsen. 190 S. Quart. Mit 167 Farbfotografien von Wassermühlen in deutschen Landen.. ISBN: 3926187352. 
Weltbild. Augsburg. 1988. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AU5321}  8,5 €  

381) Bräunig,Werner+Lothar Willmann:  Luftbilder aus der DDR. VEB Brockhaus Verlag. Leipzig. 1968. 166 S. 
Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3G236}  22,5 €  
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382) Braunschweig: Moeller,Franz: Die Technische Hochschule Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Berichte aus 
Forschung und Hochschulleben 1952 bis 1954. Appelhans&Co. Vlg. Braunschweig. 1954. 179 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb. (Einband fleckig). Ln.-3)Innen 2).    {AU2564}  10 €  

383) Braunschweig: Wilhelm,Herbert: Berichte aus Forschung und Hochschulleben 1957 bis 1960. Di rTechnischen 
Hochschule Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Appelhans&Co. Vlg. Braunschweig. 1960. 297 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb. Ln.-2).    {AU2565}  10 €  

384) Breisgau: Breisgau.Ein kulinarischer Wegweiser. 1974.ca.90 S.m.zahlr.Abb.Plastik-2).    {AF847}  6,09 €  
385) Breisgau: Busse,Hermann Eris(Hsg.): Oberrheinische Heimat.Jahresband 1941-28.Jg.Der Breisgau. 

2.Aufl.1941.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AG1007}  61,31 €  
386) Breitzmann,Karl-Heinz (Hsg).: Mecklenburg-Vorpommern im Ostseeraum. Wirtschaft - Verkehr - Tourismus. 

Beiträge und Informationen aus dem Ostseeinstitut für Marketing, Verkehr und Tourismus an der Universität Rostock 
Heft 3. 191 S. mit Tabellen.. Selbstverlag. Rostock. 1998. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Anstreichung in gelb. 
Sprache: deutsch   {2T1440}  20 €  

387) Bremen: Klevenhusen,W.+Th.Kruckow+G.Schatteburg: Ein Rundgang durch die Kinderabteilung des 
Überseemuseums zu Bremen. 1.-10. Tsd. 1955. 41 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2/3).    {2E2586}  5 €  

388) Bremen: Übersee-Museum: Aphrodites Schwestern und christliches Zypern.9000 Jahre Kultur. Zyperns. 
Ausstellungskatalog. 1987. 192 S. gr.8.quadrat. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. kt.-2). ISBN: 3821817178.   
{3A8476}  10 €  

389) Briele,Wolfgang von der+Walter Schwaegemann: Das Bergische Land. Monographien Deutscher 
Wirtschaftsgebiete Band 20. Hsg. von der Stalling AG. Wirtschaftsvlg. Oldenburg. 1962. 346 S. Quart. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und textabb. Hln.-2).    {AU2460}  30 €  

390) Brockhausen,Kurt: Northeim, historische Fachwerk-Stadt im Grünen. Northeim. 1993. 101 S. gr.8.quadrat. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-1/2)engl.französ.dt.. ISBN: 3980061442.   {3A8555}  8 €  

391) Bromberg: Amtsblatt der Königlichen Preußischen Regierung zu Bromberg 1897. Dittmann.Bromberg.656 
S.gr.8.(St.)(bis S.10 eingerissen)Hln.-3).    {2P886}  40,9 €  

392) Brömel,Hans-Joachim+Fritz Hege: Besuch an Saale und Unstrut. 2. Aufl. 21.-35. Tsd. Sachsenvlg. Dresden. 
1955. 82 S. Text + ca. 120 s/w. Tafeln. gr8. Hln. -2).    {3M627}  7 €  

393) Brühl: Firmenich,Heinz:  Stadt Brühl. Rheinische Kunststätten. (o. J. )35 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AM1868} 4,44 €  
394) Bruhn,W.+R.Oehme: Alte Deutsche Städtebildern nach Georg Bruan und Franz Hogenberg. Asmus Verlag. 

Hamburg. 1964. 125 S. m. 32 Darstellungen auf 27 farb. Blättern. Pp. m. U.-2).    {3E1088}  12,5 €  
395) Bruhns,Leo: Der Dom zu Naumburg. 45 Tafeln aus der Reihe "Der Eiserne Hammer". 48 S.. Langewiesche. 

Königstein. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1991C}  5,95 €  
396) Brünger,Wilhelm:  Die flurgeographische Ordnung der Gemarkung Dettweiler-Rosenweiler. im funktionalen 

Zusammenwirken natur- und kulturgeographischer Faktoren. Vlg. J. Heitmann & Co. Hbg. 1949. 196 S. (St.) Kt. -3) 
Bibl., Bild vom Einband..    {3A8085}  15 €  

397) Brunner,Herbert:  Residenzmuseum München. Kurzführer. Bayerische Verwaltung der staatlichen Schlösser, 
Gärten und Seen. 68 S. mit einem Grundriss und 8 Fotos.. Selbstverlag. München. 1972. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AK6592}  5 €  

398) Brunner,Karl:  Ostdeutsche Volkskunst. Brandenburg - Pommern - Ost- und Westpreussen. Weidlich Reprint der 
Auflage von 1925. Heidelberg. XI. 279 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3803510112. Weidlich. Frankfurt. 
1979. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Stempel, kleiner Fleck auf dem Einband,Innen guter 
Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1312}  15 €  

399) Bruyn,Günter de: Mein Brandenburg. 2.Aufl. 13.-18.Tsd. 165 S. mit zahlreichen Fotos von Barbara Klemm.. 
ISBN: 3100096223. S.Fischer. Frankfurt. 1993. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AB4749}  7 €  

400) Buchholz,Willy:  Die St.-Andreas-Kirche zu Salzgitter-Lebenstedt. 24 S. mit Abbildungen... Selbstverlag. 
Lebenstedt. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2T1143}  6 €  

401) Büddemann,Werner: Wasserburgen. 3. Aufl. 7.-10. Tsd. Coppenrath Vlg. Münster. 1952. 64 S. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2).    {3CK2042}  10 €  

402) Büdingen: Amtsblatt des Großherzoglich Hessischen Kreisrathes des Bezirkes. Büdingen für 1840. Siebenter Jg. 
Büdingen. 1840. 26 S. innen Krikeleien von Kinderhand. Kt. -3)Einband defekt).    {R16528}  61,31 €  

403) Buer: Steusloff,U.: Würmeizeitliche Frostspalten und Ruhrschotter auf dem Goldberge. in Buer(S. A. Natur u. 
Heimat. 10. Jg. H. 3)1950. S. 1-8. m. 3 Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1532}  3,42 €  

404) Bundesanstalt für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 13.Band 1954. Inhalt u.a.: 
Jäger,H. - Zur Entstehung der heutigen großen Forsten in Deutschland. Scharlau,K. - Die Bedeutung der 
Pollenanalyse für das Freiland-Wald-Problem unter besonderer Berücksichtigung der Altlandschaften im Hessischen 
Bergland. Straka,H. - Zur Waldgeschichte der mitteleuropäischen Landschaften. Schneider,P. - Natur und Besiedlung 
der Senne. 242 S. m.7 Karten und 493 S. m. 5 Karten.. Selbstverlag. Remagen. 1954. Guter Zustand. Halbleinen. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB3995}  15 €  

405) Bundesanstalt für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 20.Band 1958. Inhalt u.a.: 
Körber,J. - Würzburg, Ulm und Freiburg im Breisgau nach den Zerstörung 1944/45 - eine vergleichende 
stadtgeographische Betrachtung. Grahmann,R. - eine Grundwasserkarte der Bundesrepublik Deutschland. Wagner,E. - 
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Wirtschaftsgeschichte und heutige Wirtschaftslandschaft des hohen Westerwaldes. 368 S. m. zahlr. Tafeln, Tabellen 
und Karten und Neues Schrifttum 255 S. m. 4 Karten.. Selbstverlag. Remagen. 1958. Guter Zustand. Halbleinen. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB3998}  15 €  

406) Bundesanstalt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 16.Band.1.Heft.Januar-März 
1956.256 S.m.Tabellen und Karten.Neues Schrifttum.470 S.m.Tabellen und 2 Kartem. HLn.-2)Bibl..    {AA5369} 15,34 €  

407) Bundesanstalt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 15.Band.1.Heft.Oktober 1955.248 
S.2.Heft, 556 S.m.Abb.und Karten und 7 Anlagen/Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5354}  15,34 €  

408) Bundesanstalt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 21 Band, 1.Heft,  Juni 1958.2-352 
S.m.Abb. und Karten, Neues Schriftum:1-291 S.m.4 Karten.HLn.-2) Bibl..    {AA5344}  15,34 €  

409) Bundesgartenschau 1961: Stuttgart die grosse Stadt im Grünen. Belser Vlg. Stutttgart. 143 S. Quart. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {3G921}  15,5 €  

410) Bundesgartenschau Mannheim 1975: Bundesgartenschau Mannheim 1975. Sonderdruck aus "Garten und 
Landschaft" 5.1975. Callwey Vlg. München. 287-326 S. Quart. m. s/w. Textabb. (St.)(Einband etwas fleckig). kt.-2).    
{3W88}  7 €  

411) Bundesgartenschau Mannheim 1975: Ein Fest verändert die Stadt. Eine Chronik der 185 grünen Mannheim-
Tage. 136 S. quadratisch. Mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Südwestdeutsche Verlagsanstalt. Mannheim. 1975. 
Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Ecken berieben. Sprache: deutsch   {2P2798A}  7 €  

412) Bundes-Gesetzblatt des: Norddeutschen Bundes 1868,enthält die Gesetze,Verordnungen vom. 21.Jan.bis 
22.Dez.1868, nebst einigen früheren Verordnungen aus den Jahren 1852 und 1867(Von No.32 bis incl.215)No.1 bis 
incl.35.Gesetz-Sammlungs-Debits-und Zeitungs-Komtoir.Berlin.VIII.577 S.gr.8.(St.)Pp.-3).    {2P888}  40,9 €  

413) Burbach,F.W.,Neuß: Praktisches Sprachbuch für die mittleren und oberen Klassen. der 
Volksschule.Velhagen&Klasing, Bielefeld 1873, 6.A., VIII, 143 S.(St.)Hln-2).    {AC2421}  19,39 €  

414) Burgdorf.Kreisverwaltung:  Der Landkreis Burgdorf. Geschichte, Landschaft, Wirtschaft. 264 
S.quart.m.zahlr.Abb. Stalling AG. Oldenburg. 1968. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G1432}  30,68 €  

415) Burgen und Schlösser: Burgen und Schlösser 41.Jahrgang Heft 200/I. Zeitschrift der Deutschen 
Burgenvereinigung e.V.Inhalt u.a.: Burgenromantik und Burgenrestaurierung um 1900 - Der Architekt und 
Burgenforscher Bodo Erhardt in seiner Zeit. Die Fürstenburg in Stettin/Szczecin. Wiedereröffnung von Schloß Urach. 
55 S. Quart. Mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Europäisches Burgeninstitut. Braubach. 2000. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1153}  10 €  

416) Burgenland: Schuler,Rudolf: Im Lande Götz v.Berlichingens. Unberührtes Burgenland zwischen Jagst und 
Kocher. 4. verb. Aufl. Vlg. Brausdruck GmbH. Heidelbg. 87 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. 
U.-2).    {3F1550}  9 €  

417) Bürgerbauten,Große: Aus vier Jahrhunderten Deutscher Vergangenheit. (Die Blauen Bücher)137. -146. Tsd. 
Langewiesche Vlg. Königstein i. Taunus. Lpz. 1940. 112 S. gr8. m. 110 Abb. Kt. -2).    {AM1937}  10,18 €  

418) Burghausen: Hacker,Friedrich: Burghausen. Ein Heimatbuch. 2.Aufl.Vlg.Gebr. Geiselberger.Burghausen.114 
S.m.Abb.kt.-3).    {2L611}  7,11 €  

419) Burghausen: Hacker,Friedrich: Ein Heimatbuch. Geiselberger Vlg. Burgh. 2. Aufl. 6. -11 Tsd. (oJ) 114 S. m. 23 
Abb. a. Taf. kt-1).    {R30002}  9,15 €  

420) Busch,Harald+Wilhelm von Scholz: Schwarzwald und Bodensee. Die Deutschen Lande eine Reihe der Umschau-
Bücher Band Württemberg-Baden I. Umschau Vlg. Frankfurt/M. 1952. 104 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. Pp. m.U.-
2/3).    {3G1354}  4,5 €  

421) Busse, Hermann Eris: Oberrheinische Heimat. Jahresband 1941 - 28. Jahrgang. Der Breisgau. 2. Aufl. Haus 
Badische Heimat. Freibg. im Breisgau. (o. J.ca.1941) 499 + 61 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. -3).    {ZZ3F468}  48,5 €  

422) Busse,Fritz: Farbiges München. Mit Texten von Siegfried Sommer. 119 S. gr.8. m. zahlr. farbig. Illustrationen. 
Südwest. München. 1965. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2G1319}  9 €  

423) Busse,Fritz+Friedrich Springorum: Farbiges Bayern zwischen Donau und Gebirg. 135 S. gr.8. quer. m. zahlr. 
Illustrationen. Illustrierter Einband. Bild vom Einband. Südwest Verlag. München. 1969. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {3A8814}  14 €  

424) Busse,Hermann Eris: Der Breisgau. Oberrheinische Heimat Jahresband 1941. 28. Jahrgang. 488 Seiten und 62 
Seiten Werbung. Mit einem farbigen Titelbild und zahlr. schwarzweißen Tafeln und Abbildungen.. Haus Badische 
Heimat. Freiburg. 1941. Ausreichend. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3A9392}  17 €  

425) Calice,Rudolf Graf: Drei Tausendjährige Städte. Rothenburg/ Dinkelsbühl/ Nördlingen. Vlg. Der Eiserne 
Hammer. Karl Robert Langewiesche. Königstein im Taunus. Leipzig. 46 S. überw. Abb. (s/w.). kt. m. Umschlag. -2).    
{BR4139}  4 €  

426) Cannstatt: Notgeld: 50 Pf.1918. zweifarb.-1).    {445N}  4,44 €  
427) Cassel: Evangelisches Kirchengesangbuch: für den Konsistorialbezirk Cassel-Ausgabe für die lutherischen. 

Gemeinden.Hof-und Waisenhaus-Buchdruckerei.Cassel.1895.380+40+32+22 S.Ld.-3)Rü def..    {2E2244}  30,68 €  
428) Cassel: Fremdenverkehrs-Verein: Cassel und Wilhelmshöhe. (o.J.)ca. 1902. 51 S. quer. m. s/w. Tafeln. (U.)..    

{2K2550}  40 €  
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429) Cassel: Pfeiffer,B.W.: Praktische Ausführungen aus allen Theilen der Rechtswissenschaft mit. Erkenntnissen 
des Oberappellationsgerichts zu Cassel.8.Band.(VIIten Bandes IIte Abth.)Verlag der Hahnschen 
Hofbuchhandlung.Hannover.1846.VIII.700 S.(St.)(linke untere Ecke angefressen)Pp.-3).    {2M1542}  30,68 €  

430) Cassinex: Gemeinde-und Ortsverzeichnis für die Bundesrepublik Deutschland mit. Formular-Sammlung für den 
Geschäftsverkehr und das private Leben.Zur Einführung der 4stellige PLZ.  676, 120, XL. und 164 und 123 S. gr.8.. 
Cassin & Co.. Karlsruhe. 1955. Guter Zustand. Halbleinen. dunkelroter Einband mit gold-blauer Schrift. Sprache: 
deutsch   {3E1535}  35 €  

431) Castrop, Notgeld: 24.3.1921. 25, 50 Pf.1, 2 M. mehrfarb.-1)zus..    {243N}  9,15 €  
432) Castrop: Notgeld: 25,50 Pf.1,+2 Mark v.24.3.1921. farb.-1) zus..    {538N}  8,13 €  
433) Cellarius,Helmut: Dillenburg Nassau-Oranische Stadt (Historischer Führer). 63 S. mit Abbildungen.. ISBN: 

9060113357. Walburg Pers. Zutphen. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1502}  11 €  
434) Celle: Der Landkreis Celle. Lebensraum - Wirtschaftsraum - Verwaltungseinheit. Vlgsgruppe 

Kommunalpolitik+Wirtschaft. Oldenburg. 1977. 295 S. gr8. Quer. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Na.) Hln.-
2)Bild vom Einband.    {3P231}  27 €  

435) Central-Blatt für das Deutsche Reich: 10.Jahrgang 1882. Reichsamt des Innern.Heymann's Verlag.Berlin.XIV.460 
S.gr.8.(St.)Pp.-3).    {2M1534}  30,68 €  

436) Central-Blatt für das Deutsche Reich: 5.Jahrgang 1877. Reichskanzler-Amt.Heymann's Verlag.Berlin.XIX.658 
S.gr.8.(St.)Pp.-3).    {2M1532}  30,68 €  

437) Central-Blatt für das Deutsche Reich: 7.Jahrgang 1879. Reichskanzler-Amt.Heymann's Verlag.Berlin.XXIII.901 
S.gr.8.(St.)Pp.-3).    {2M1519}  40,9 €  

438) Central-Blatt für das Deutsche Reich: 8.Jahrgang 1880. Inhalt u.a.: Marine und Schiffahrt. Zoll- und Steuerwesen. 
NiederlageRegister für die gemischten Privattransitlager von Bau. Und Nutzholz. Anmelderegister über die mit Tabak 
bepflanzten Grundstücke. Eisenbahn-Wesen. Reichsamt des Innern.Heymann's Verlag.Berlin.XIX.811 
S.gr.8.(St.)Hln.-3).    {2M1518}  40,9 €  

439) Central-Blatt für das Deutsche Reich: 9.Jahrgang 1881. Reichsamt des Innern.Heymann's Verlag.Berlin.XII.475 
S.gr.8.(St.)Pp.-3)1/3 des Rü fehlt.    {2M1533}  30,68 €  

440) Centralblatt für die gesammte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1873. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal-Angelegenheiten.Beamtenwesen. Ordensverleihungen. Vlg. 
Wilhelm Hertz. Berlin 1873. 764 S. (St.). (etwas fleckig) Ln.d.Zt. -2/3)Bibl..    {BR4690}  20 €  

441) Centralblatt für die gesammte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1874. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal-Angelegenheiten.U.a. Protokoll der Conferenz 1873 zu u.a. 
Themen: Steno einführen? Aufnahmealter der Schüler? Nachmittagsunterricht und Verpflegung? Und vieles mehr. 
Vlg. Wilhelm Hertz. Berlin (o.J.). 754 S. (St.). (fleckig). (Seitenränder leicht verfärbt). Ln. -2)Bibl..    {BR4691}  20 €  

442) Centralblatt für die gesammte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1886. Herausg. i.d. Ministerium 
der geistl., Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. U.a.: Technische Vorbildung der Ärzte für das Impfgeschäft, 
Vorschriften zur Sicheung der gehörigen Ausführung desselben. Vlg. W.Hertz. Berlin (Inhalt S. 833-867 sind vorn 
eingebunden mit Tesafilm.  867 S. + eingebd.: Statist. Mitt. 1886. Bln.1887. 95 S.(St.). (S.138-268 fehlen).(fleckig) 
Pp. -3/4)Bibl..    {BR4712}  10 €  

443) Centralblatt für die gesammte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1887. Herausgegeben in  dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. U.a.:Verordnungen, Termine für Seminare,  
Gesetz, betreffend die Teilung von Kreisen in den Provinzen Posen und Westpreußen 1887. Übereinkunft, betreffend 
die Bildung eines internationalen Verbandes zum Schutze von Werken der Litteratur und Kunst. Vlg. W.Hertz. Berlin  
867 S. + eingebd.: Statist. Mitt. 1887. Bln.1888. 95 S.(St.).(fleckig) Pp. -3)Bibl..    {BR4713}  15 €  

444) Centralblatt für die gesammte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1902 (Zenrtalblatt). 
Herausgegeben in dem Ministerium der geistl.,Unterrichts- und Medizinal-Angelegenh.Lehranstalten, Universitäten, 
Akademien, Prof. mit Titeln und Orden.Behörden und Beamte. Über den Zeichenunterricht in Londoner Volksschulen 
(Reisebericht 25 Seiten) J.G. Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin. 1902. 740 S. + eingebd.: Statist. Mitt. 103 S. (Seite 
379/80fehlt). Hld. -2)Bibl..    {BR4830}  22 €  

445) Centralblatt für die gesamte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1900. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistl.,Unterrichts- und Medizinal-Angelegenh.u.a. Beamtengesetzte, Pension, Dienstwohnung, 
Witwen und Waisen - Verordnungen, Lehranstalten mit Namen der Lehrer und Leiter, Züchtigungsrecht. J.G. 
Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin. 1900. 913 S. + eingebd.: Statist. Mitt. 103 S. Hld. -2)Bibl..    {BR4828}  25 €  

446) Centralblatt für die gesamte Unterrichtsverwaltung: in Preußen. Jahrgang 1901 (Zentralblatt). Herausgegeben 
in dem Ministerium der geistlichen,Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten..u.a. Beamtengesetzte, Pension, 
Dienstwohnung, Witwen und Waisen - Verordnungen, Lehranstalten, Akademie der Künste, mit Namen der Lehrer 
usw. Personal Veränderungen, Titel und Ordensverleihungen. Klage eines jüdischen Lehrers auf Befreiung von der 
Steuer. Übersicht der vorhandenen Schuleinrichtungen für nicht normal begabte Kinder (auch Schulen für Behinderte 
und welche Aufnahmebedingungen in den einzelnen Schulen gelten) J.G. Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin. 1901. 
1027 S. Hld. -2/3)Bibl..    {BR4829}  25 €  

447) Chemnitz(Karl-Marx-Stadt):  Regionalgeschichtliche Beiträge aus dem Bezirk. Heft 1+2. 1979/80. 91, 81 S. m. 
Abb. a. Taf. kt-2) 2 Hefte.    {R32523}  13,24 €  

448) Chemnitz: Notgeld: 50 Pf.v.23.9.1918. zweifarb.-1).    {481N}  3,93 €  
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449) Chimsee: Wüst,W.: Ergebnisse einer Umwanderung des Chimsees Ostern 1933. (S. A. Anz. Ornith. Ges. Bay. II, 
Nr. 8)1934. S. 324-331. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA5456}  3,42 €  

450) Chodowiecki,Daniel: Von Berlin nach Danzig.Eine Künstlerfahrt im Jahre 1773. 108 Lichtdruck nach d. 
Originalen i. d. Kgl. Akademie d. Künste in Berlin. m. erläut. Text+e. Einführung v. Prof. Dr. W. von Oettingen. Bln. 
Amsler & Ruthardt)1895. ca. 202 S. 2. Ausg. Quer-gr8°. Format 25, 5x16, 5 cm. Grau Leinen m. Aufdr. 
Chodowiecki. 5 Bl. +vor jeder Tafel 1 Bl. m. erläut. T.    {RM298}  153,34 €  

451) Civilclub zu Münster:  Der Civilclub zu Münster und seine Heimstätten 1775-1968. Zum Einzug in das Haus des 
Adeligen Damenclubs 1. Dezember 1968. 29 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. (Na.). Kt.-2).    {2A2910}  7,16 €  

452) Clasen,Karl Heinz: Kloster Maulbronn. 47 Tafeln aus der Reihe "Der Eiserne Hammer". 48 S.. Langewiesche. 
Königstein. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1991B}  5,95 €  

453) Clauss,Herbert (Hsg.): Das Erzgebirge. Historische Landeskunde. Erich Neubert zum 70.Geburtstag. 307 S. gr.8. 
mit 58 schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3893507922. Weltbild. Augsburg. 1996. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2A3861}  7 €  

454) Coblenz, Notgeld: 1.Jan.1919,1.3.1920,1.5.1921. 25, 25, 50, 50, geb.+neu)zus..    {245N}  8,13 €  
455) Coblenz,Werner: Arbeits- und Forschungsberichte zur sächsischen Bodendenkmalpflege. Band 5.  VEB 

Bibliographisches Institut. Leipzig 1956. 425 S. gr.8. m. zahlr. Abb. und Tafeln  Hld.- 2).    {ZZ3F1248}  20 €  
456) Coblenz: Notgeld: 1.25+3 versch.50 Pf.v.1.5.1921. farb.-1) zus..    {543N}  7,11 €  
457) Coblenz: Notgeld: 10+25 Pf.v.1.3.1920. zweifarb.-1)zus..    {542N}  4,44 €  
458) Coblenz: Notgeld: 50 Pf.v.1.1.1919. zweifarb.-1).    {541N}  5,06 €  
459) Coblenz: Notgeld: 50 Pf.v.1.4.1917. zweifarb.-3).    {540N}  6,09 €  
460) Coburg,Herzoglich Sächsische Landesregierung: Gesetze und Verordnungen in Betreff des Kirchen- und 

Schulwesens. und der Wohlthätigkeits-Anstalten. Band VIII. Band IX (Gesetze und Verordnungen in Betreff des 
Communalwesen) und Band X(Gesetze und Verordnungen in Betreff des Militairwesens). ca. 1800. 207,119 und 327 
S. gr.8. Pp.-3) 2 Bde in 1).    {AC3150}  60 €  

461) Coburg: Langer,Walter+Kohlhausen,Heinrich: Coburg,eine fränkische Stadt. F.Bruckmann.Mü.(o.D.)139 
S.Quart.m.zahlr.Bil.a.Taf.Ln-2).    {AC557}  11,2 €  

462) Coburg: Widmann,Werner A.:  Das ist Coburg. Seewald Vlg.Stgt.1983.342 S.gr8 m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-
1)(39.80).    {AE447}  12,73 €  

463) Coesfeld:  Kreisheimatverein e.V.(Hsg.): Geschichtsblätter des Kreises Coesfeld.1.Jahrgang 1976.Heft 2. 30 S. 
Kt.-2).    {2F2387}  7,16 €  

464) Coesfeld:  Kreisheimatverein e.V.(Hsg.): Geschichtsblätter des Kreises Coesfeld.5.Jahrgang 1980.Heft 1/2. 96 
S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {2F2388}  7,16 €  

465) Colditz/Sa.: Notgeld: 6x50 Pf.v.1.9.1921. farb.-1) zus..    {482N}  7,62 €  
466) Cöln: Notgeld: 25 Pf.v.28.3.1917. -3).    {544N}  5,06 €  
467) Cöln: Notgeld: 50 Pf.v.31.12.1920. -2).    {545N}  2,4 €  
468) Comburg: Schmidt,Richard: Die Comburg. Langewiesche Verlag. Königstein. (o.J.). 47 S. m. zahlr. Aufnahmen 

von Helga Schmidt-Glassner auf Tafeln. (St.). Kt. m. U.-2).    {2E2329}  8,18 €  
469) Continental Straßenkarte: Continental Straßenkarte für Rad- und Kraftfahrer Karte 32 Trier. Continental-

Caoutchouc-und Gutta-Percha-Company Hannover ca. 4x54cm, Maßstab 1:300000, Karte auf Leinen aufgezogen. 
Continental. Hannover. ca.1930. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2X94}  10 €  

470) Continental Straßenkarte: Continental Straßenkarte für Rad- und Kraftfahrer Karte 40 Mannheim. 
Continental-Caoutchouc-und Gutta-Percha-Company Hannover ca. 4x54cm, Maßstab 1:300000, Karte auf Leinen 
aufgezogen. Continental. Hannover. ca.1930. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2X93}  10 €  

471) Corbach Kr.Eisenberg: Notgeld: 20+50 Pf.v.15.5.21. zweifarb.-1) zus..    {485N}  4,44 €  
472) Cordes,Gerhard: Zechenstillegungen im Ruhrgebiet (1900-1966). Die Folgenutzung auf ehemaligen Bergbau-

Betriebsflächen. Schriftenreihe Siedlungsverband Ruhrkohlenbezirk Nr. 34. VI. 108 S. Quart. m. 5 Anlagen und zahlr. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Essen. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AV460}  35 €  

473) Cornelssen,F.A.: Das Buch vom Deutschen Wein. Inhalt u.a.: 2000 Jahre Weinbau in Deutschland. Deutsche 
Weinbaugebiete. Deutscher Wein in aller Welt. Der deutsche Wein als Wirtschaftsfaktor. 267 S. Quart. m. zahlr. 
Abbbildungen.. Deutscher Weinvlg. Mainz. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband leicht fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AD3426}  12 €  

474) Corvey: Demandt,Karl E.: Die Begründung der hessischen Schutzherrschaft über das Kloster Corvey. 
Sonderdruck aus:Ostwestfälisch-weserländische Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde. Veröffentlichungen 
des Provinzialinstituts für Westfälische Landes- und Volkskunde. Reihe I. Heft 15. Aschendorff Verlag. Münster. 
1970. 160-180 S. (S. 177/78 fehlt). Quart. m. 1 Tafel. Kt.-2).    {AL1533}  5,11 €  

475) Cottbus: Natur und Landschaft im Bezirk Cottbus. 1988. 96 S. m. Abb. kt-1).    {R32487}  5,06 €  
476) Cremer,Pet. (Hsg.): Acht Wanderungen durch deutsche Gaue.Frühlingsfahrten. Standard-Sammelalbum. Inhalt 

u.a.:Frühling in den bayrischen Alpen, Ferien am deutschen Südmeer, Lenzsonne über dem Schwarzwald, Im 
Blütenparadies der Bergstrasse, Sonnige Wochen am Rhein, In der Felsenwelt des Elbsandstein-Gebirges, Frohe Tage 
im rheinisch-mainischen Bäderland, Auf der Donau blauen Wellen. Standard-, Seifen- und Glyzerinwerke. 
Düsseldorf. (o.J.). ca. 1950. 71 S. Folio. m. zahlr. farb. und s/w. eingeklebten Bildern. (vollständig). (Rü fehlt 
teilweise)(Na.)(Einband etwas fleckig). Pp.-2/3).    {AD5277F}  18 €  
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477) Creutz,Max: Kölner Kirchen. Rheinlandbücher. 104 S. m. zahlr.Tafeln (u.a. Krypta von St. Severin, St. Gereon, St. 
Maria im Kapitol, St. Aposteln, St. Martin, Dom(.. Rheinland. Köln. 1920. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
div.Stempel,Ecken bestossen,. Bibliotheksexemplar.   {AB3151}  7 €  

478) Cropp, J. A.: Wanderung durch Deutschland. Zwischen Bodensee und Kieler Bucht. Vlg. Prisma. Gütersloh. 
1985. 200 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp. -2).    {3A6885}  10,23 €  

479) Crous,Helmut A.: Aachen-so wie es war. Ein Bildband. Droste Verlag. Düsseldorf. 1971. 103 S. Quart. m. zahlr. 
s/w. Tafeln und Textabb. Hln. m. U.-2).    {AL1563}  12,78 €  

480) Czwalinna,Erich+Kurt Trump:  125 Jahre Niedersächsische Schützen im Deutschen Schützenbung. 1868 - 
1993. Eine Geschichtliche Dokumentation über das Deutsche Schützenwesen im niedersächsischen Raum. Hsg. 
Niedersächsischer Sportschützenverband e.V. 482 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 387706390X. 
Schlütersche. Hannover. 1993. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2G2582}  18 €  

481) Danckwortt,Dieter:  Die Organisation der deutschen Entwicklungshilfe. Eine Einführung in die Tätigkeitsgebiete 
der wichtigsten deutschen Institutionen im Bereich der Enwicklungshilfe. 3. Aufl. Bonn. 27 S. gr8.). 1968. Guter 
Zustand. Kartoniert.   {SA17325}  12 €  

482) Dangel,Rudolf: Freie Rechsstädte anno dazumal.Geschichten erzählen Geschichte. Franck'sche Vlg. -Buchh. 
Stgt. 1965. 206 S. quer. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -2)Bibl..    {R25545}  8,13 €  

483) Danzig: Traumgang durch Danzig. Sonderdruck des Danziger Hauskalenders. Danziger Verlagsgesellschaft 
Rosenberg. Hamburg. (o.J.). 24 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Zeichn. Kt.-2).    {2P1472}  5 €  

484) Danzig: Epp,Waldemar: Danzig.Schicksal einer Stadt. Bechtle Verlag. Esslingen. 1983. 247 S. gr.8. m. s/w. 
Tafeln. Pp. m. U.-1).    {3F1283}  12 €  

485) Danziger Haus-und Heimat-Kalender: 16.Jahrgang 1964. Inhalt u.a.: Blunck,Hans Friedrich: Schelmengeschichte 
vom Danziger Goldschmied. Im Lande der Laubenhäuser und Schöpfwerke. Enderling,Paul:Danzigs Gassen 
erzählen.... Hsg. Vom Bund der Danziger e.V. Rosenberg Vlgsgesellschaft. Hamburg. 126 S.m. zahlr. Textabb. kt-2). 
ISBN: B000W83ZHK.   {R31385B}  5,95 €  

486) Danziger Haus-und Heimat-Kalender: 17.Jahrgang 1965. Inhalt u.a.: 90 Jahre Verein Danziger Seeschiffer (Sitz 
Hamburg). Das Schicksal der Glocke "Osanna" - 1365 Danzig - 600 Jahre - Hildesheim 1965. Millack,W.:Paul 
Beneke - Erinnerungen an Danzigs große Zeit. Hsg. Vom Bund der Danziger e.V. Rosenberg Vlgsgesellschaft. 
Hamburg. 125 S. m. zahlr. Abb. kt-2). ISBN: B000W83ZHK.   {R31385A}  5,95 €  

487) Danziger Haus-und Heimat-Kalender: 20.Jahrgang 1968 Sonderausgabe anläßlich des 20. Jahrgangs 
(Bildheft). Der vorliegende 20.Jahrgang hat eine besondere, zu Herzen gehende Eigenart, er spricht fast nur durch 
Bilder zu uns, Bilder von z.T. einmaliger Originalität, die oft mehr Aussagekraft haben als ein Text. Vom Bund der 
Danziger e.V. Rosenberg Vlgsgesellschaft. Hamburg. 107 S.m. zahlr. s/w. Tafeln (u.a: Die St.-Trinitatis-Kirche, 
Kanzelhäuser Danzigs, das Regierungsgebäude, Portal der Technischen Hochschule Danzig, der Stockturm am 
Kohlenmarkt). kt-2). ISBN: B000W83ZHK.   {R31385E}  5,95 €  

488) Danziger Haus-und Heimat-Kalender: 21.Jahrgang 1969. Inhalt u.a.: Danzigs Stadtbild. Die Danziger Burg. Hsg. 
Vom Bund der Danziger e.V. Rosenberg Vlgsgesellschaft. Hamburg. ca. 100 S.m. zahlr. Textabb. kt-2). ISBN: 
B000W83ZHK.   {R31385}  5,95 €  

489) Danziger Haus-und Heimat-Kalender: 22.Jahrgang 1970. Inhalt u.a.: Geschichtliches vom Danziger 
Zeitungswesen. Schirrmacher,Käthe:Die Sackträger. Wohin zum Wochenende? - Alte Danziger Volks-Gaststätten. 
Hsg. Vom Bund der Danziger e.V. Rosenberg Vlgsgesellschaft. Hamburg. ca. 120 S.m. zahlr. Textabb. kt-2). ISBN: 
B000W83ZHK.   {R31385C}  5,95 €  

490) Darmstadt zur Biedermeierzeit: Sechs Stiche von Grünewald. in Mappe. -1/2).    {AU1776}  12,22 €  
491) Darmstadt: Notgeld: 10 Pf.15.12.1920,50 Pf.1.2.1919. Kleinformat, zweifarb.-2).    {366N}  9,15 €  
492) Darmstadt: Notgeld: 5+10 Pf.v.15.12.1920. zweifarb.-1)zus..    {578N}  5,06 €  
493) Darmstadt: Notgeld: 50 Pf.v.1.2.1919(kl.Ansicht). -1).    {577N}  5,06 €  
494) Darmstadt: Notgeld: 50 Pf.v.30.6.1917(Ansicht). -1).    {576N}  6,09 €  
495) Darmstadt-Kreis:  Instruction zur Dienstführung der Gemeinde-Einnehmer. Darmstadt.1841.288 

S.Quart.m.zahlr.Tab.Ln.-3).    {AG45}  112,43 €  
496) Das Ferien- und Bäderbuch: Das Ferien- und Bäderbuch. Von der Ostsee bis zum Schwarzen Meer. 617 S. mit 

s/w. und farb. Abbildungen.. Tribüne. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,Buchblock 
gelockert,Titelseite wasserrandig. Sprache: deutsch   {AB4061}  9 €  

497) Das neue Ferien-und: Bäderbuch. 6. Aufl. Vlg. Tribüne. Berlin. 1989. 303 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. 
(Einband Rü unten ca. 4cm wasserrandig). Ln.m.U.-2/3). ISBN: 3730302779.   {AT1219}  6 €  

498) Das schöne Sachsen: Heft Nummer 5.Mai 1931. Inhalt u.a.:Foerster,Erich:Kommt nach Sachsen! 
Richter,Oskar:Lößnitzfrühlung. Albert,Robert:In 800 Meter Höhe. Herrmann,Horst:Sachsen Kurorte - Sachsens 
Kraftomnibusse. Wolff,Paul:Ein Sommerreisetag. Die dritte Internationale Hygiene-Ausstellung in Dresden. 
Baumblut in Sachsen - Leisnig. Monatsschrift für Sächsische Kultur, Wirtschaft und Verkehr. Hsg. von Friedemann 
Schütte. Limpert Vlg. Dresden. 1931. 97-121 S. Quart. geheftet.-2).    {AO840}  10 €  

499) Das Wunderland der Dolomiten: Bildband.Aufgen.v.Georg Neumann. Simon Vlg. Bln. 43 S. Quart m. zahlr. 
Abb. , kt-2/3).    {R1626}  5,06 €  

500) Dascher,O.+G.Luntowski u.a.: Der Raum Dortmund. Entwicklung einer Industrielandschaft. Eine Dokumentation. 
Stadtarchiv Dortmund. 1971. 110 S- gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Kt.-2).    {2A2913}  8,18 €  
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501) DDR: DDR durch Stadt und Land. Reiseführer. Vlg. Schaffmann & Jluge. Bln. 1990. 256 S. gr8. m. zahlr. farb. 
Abb. Pp. -2).    {3A7084}  10,23 €  

502) DDR: Die DDR farbig deutsch - englisch. Umschau Vlg. Ffm. 1979. 111 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. - 
2).    {3CG243}  10 €  

503) DDR: Im Flug über die DDR. 2.Aufl.1984.192 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {3A5980}  12,78 €  
504) Dege,Wilhelm+Wilfried:  Das Ruhrgebiet. Reihe: Geo Colleg, Heft 3. 3. berichtigte Aufl. 184 S. m. zahlr. Textabb.. 

ISBN: 3443070108. Gebr. Borntrager. Berlin. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2505}  7 €  
505) Deja-Lölhöffel,Brigitte:  Unbekannter Nachbar DDR. 172 S. gr.8. mit zahlreichen Aufnahmen.. ISBN: 

3855023018. AT Verlag. Aarau. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2A3863}  3,5 €  

506) Delagarde,Jean-Pierre: Die Deutschen drüben. Impressionen eines Franzosen. 151 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb. Stalling. Oldenburg. 1981. Sehr guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G1630}  12,27 €  

507) Delling,Rudolf+Wolfgang Rauda: Deutsche Rathäuser in 96 Aufnahmen. Weidlich Verlag.Frankfurt/M.1958.192 
S.Quart.Ln.m.U.-2).    {2P944}  10,23 €  

508) Demandt,Karl E.: Die Begründung der hessischen Schutzherrschaft über das Kloster Corvey. Sonderdruck 
aus:Ostwestfälisch-weserländische Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde. Veröffentlichungen des 
Provinzialinstituts für Westfälische Landes- und Volkskunde. Reihe I. Heft 15. Aschendorff Verlag. Münster. 1970. 
160-177 S. Quart. m. 1 Tafel. Kt.-2).    {AL1532}  4,5 €  

509) Denecke,Gerhard: Eine Kindheit in Dresden. Societäts Vlg. Frankfurt/Main. 1969. 239 S. m. 12 Zeichnungen 
Dresdner Maler. (Na.). Illustrierte Pp.m.U.-2).    {3L2518}  12 €  

510) Der Bote vom Niederrhein: Faksimile-Nachdruck der Jahrgänge 1865/66. Mit einer Einleitung von G.Eckert. 
Walter Braun Vlg. Duisburg. 1968. XXIV. 585 S. Quart. (St.). Ln.m.U.- 2).    {AS5378}  38 €  

511) Der Hessische Minister des Innern (Hsg.): Stadtgestalt und Denkmalschutz. Städtebau in Hessen. Beitrag der 
Landeshauptstadt Wiesbaden zum Wettbewerb Stadtgestalt und Denkmalschutz im Städtebau 1978. 239 S. Quart. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Wiesbaden. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2P2766}  12 €  

512) Der Magistrat der Stadt Limburg (Hsg.): Limburg. Stadtsanierung - Stadtentwicklung. ca.400 S. Quart. Mit 
zahlreichen farbigen Plänen, Skizzen, Wegenetze.. Selbstverlag. Limburg. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2P2783}  15 €  

513) Der Mittelrhein:  Ein Blick über das Land und seine Kultur. Hsg.Reichsbahn-Dir.Mainz etwa 1925. 114 S. , meist 
Fotos u. 2 Faltkarten, kt. -2).    {R21261}  12,22 €  

514) Der Oberkreisdirektor des Kreises Coesfeld (Hsg.): Kreis Coesfeld Jahrbuch 1979. Dez. 1978.129 S. m. zahlr. 
s/w. Abb. und Taf.Kt.-2). Selbstverlag. Coesfeld. 1978. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4049}  5 €  

515) Der Rhein: Von Mainz bis Köln. 20 künstlerisch ausgeführte Ansichten DPt.No.15.Bremer 
Verlag.Köln.(o.J.)kl.8.kt.-2).    {2K1177}  10,23 €  

516) Der Schwäbische Bund: Eine Monatsschrift aus Oberdeutschland. Nov. 1919.2.Heft.1.Jg.. Hsg. von Hans Heinr. 
Ebrier,Hermann Missenharter,Georg Schmückle, Eigenverlag. Stuttgart. 256 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-
3).    {2A2971}  9,2 €  

517) Der Schwarzwald: Kleine Ausgabe. 23. Aufl. Grieben Reiseführer Band 37. 1925. 110 S. m. 4 Ktn. kt. ohne Rücken 
2/3).    {R31175}  5,95 €  

518) Dessau: Steinberg,U.+D.+H.-J.Rusch: Dessau. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1977. 86 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln. (Einband etwas fleckig). lack. Pp.-2).    {3E1945}  6 €  

519) Detmold: Notgeld: Aug.1920. 10, 25, 2x50 Pf.mehrfarb.-1)zus..    {302N}  11,2 €  
520) Deutsche Burgen und feste Schlösser: Aus allen Ländern Deutscher Zunge. 1. -60. Tsd. Langewiesche Vlg. 

Königstein i. Taunus. Lpz. (o. J. )VIII. 112 S. gr8. m. ca. 130 Abb. Kt. -2).    {AM1935}  10,18 €  
521) Deutsche Reichsbahn: Amtlicher Taschenfahrplan für das Niederrheinisch-Westfälische. Industriegebiet. 

Ausgabe vom 1. April 1940. Reichsbahndirektionen Wuppertal und Essen. Eigenverlag. 384 S. Kt. -3).    {AI1635} 61,36 €  
522) Deutsche Steinkohle AG (Hsg.): Bergmannskalender 2000. Inhalt u.a.: Slotta,Delf - Monumente und Denkmäler 

des Steinkohlenbergbaus. Ruth,Karl Heinz - Vom deutschen Bergregal bis zum Allgemeinen Preußischen Berggesetz - 
die Ursprünge des deutschen Bergrechts werden im 10.Jahrhundert vermutet. 192 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen.. Selbstverlag. Herne. 2000. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4838}  10 €  

523) Deutsche Steinkohle AG (Hsg.): Bergmannskalender 2002. Inhalt u.a.: Slotta,Delf - Bergbau prägte Menschen und 
Kultur. Kolling,Hubert - Im Land der weißen Berge lagerte der Goldschatz des Deutschen Reiches - Ehemaliges 
Salzbergwerk Merkers lange Zeit die größte Salzfabrik der Welt 184 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. 
Selbstverlag. Herne. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4843}  10 €  

524) Deutsche Steinkohle AG (Hsg.): Bergmannskalender 2003. Inhalt u.a.: Fox,Georg - Weltkulturerbe als Museum 
der Arbeit - Eisenhütte und Kohlengruben brachten Arbeit und wirtschaftlichen Aufschwung. Neu,Thomas - Rohstoffe 
als Basis des Lebens und des Wohlstandes - Rund 1230 Tonnen Rohstoffe verbraucht ein Mensch. 208 S. gr.8. mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen.. Selbstverlag. Herne. 2003. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4842} 
 10 €  
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525) Deutsche Steinkohle AG (Hsg.): Bergmannskalender 2004. Inhalt u.a.: Streich,Günter - Goslar und Essen 
verbindet historischer Bergbau von Weltrang. Kolling,Hubert - als 10.000 Knappen nach Kupfer und Silber schürften 
- vor 500 Jahren galt das Tiroler Silberbergwerk Schwaz als größtes Bergbauzentrum der Welt. 208 S. gr.8. mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen.. Selbstverlag. Herne. 2004. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4841} 
 10 €  

526) Deutsche Steinkohle AG (Hsg.): Bergmannskalender 2005. Inhalt u.a.: Slotta,Delf - Wo die Faszination des 
Bergbaus greifbar ist - Porträt der Bersucherbergwerke und Bergbaumuseen im Saarland. Streich,Günter - Tour de 
Ruhr - eine Extraschicht für Industriekultur. 172 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Selbstverlag. Herne. 
2005. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4835}  10 €  

527) Deutsche Steinkohle AG (Hsg.): Bergmannskalender 2006. Inhalt u.a.: Fox,Georg - Wo heute noch das Mühlrad 
klappert - Saarländische Mühlen erzählen von vergangener Zeit. Schmitt,Michael H. - Lange vor den Römern 
herrschten die Kelten an den Ufern der Blies. 156 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Selbstverlag. Herne. 
2006. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4840}  10 €  

528) Deutsche Unesco-Kommission: Die Öffentlichkeitsarbeit der Museen. Bericht über ein Seminar vom 4. bis 7. 
September 1963 im Museum Folkwang Essen. 135 S. gr.8.. Eigenverlag. Köln. 1964. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel,einband  fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1400}  10 €  

529) Deutscher Alpenverein: Berchtesgadener Land. Führer durch das Berchtesgadener Land und durch Teile des 
angrenzenden bayerischen und salzburgischen Gebirges. Sektion Berchtesgaden des Deutschen und Österreichischen 
Alpenvereins. 20.Aufl. X. 220 S. mit Werbung.. L.Vonderthann&Sohn. Berchtesgaden. 1921. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2K4570}  12 €  

530) Deutscher Bäderverband e.V.: Deutscher Bäderkalender 1954 2.Teilauslieferung. Inhalt u.a.: Zur Geologie der 
westdeutschen Heilquellen. Klimatotherapie. Aufstellung der Kurorte nach ihrer Höhenlage. Meeresheilkunde 
(Thalassotherapie). Lite der Kneipp-Heilbäder und Kneipp-Kurorte. 336 S. mit einer beiliegenden farbigen 
Übersichtskarte und zahlreichen Abbildungen.. Flöttmann. Gütersloh. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {3R1245}  10 €  

531) Deutscher Bäderverband e.V. Bonn: Deutscher Bäderkalender. Vlg.:L.Flöttmann KG. Gütersloh 1973. 563 S. m. 
zahlr. Abb. und Karten  Pp.-2)  deutsch.    {3M336}  15 €  

532) Deutscher Bäderverband e.V.(Hsg.): Deutscher Bäderkalender 1949. Gesamtbearbeitung Walther Voigt, Bad 
Oeynhausen. Inhalt u.a.: Die Kneippkurorte, Kneippkuranstalten und ihre Heilanzeigen. Wissenschaftliche 
Bäderkunde und ihre Hilfsmittel in den Kurorten. Bäderbeschreibungen mit Abbildungen. Verzeichnis der 
Kinderheime. 264 S. m. zahlr. Abb. nach Fotos der Orte. Fllttmann. Gütersloh. 1949. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Einband etwas berieben , innen gut. Sprache: deutsch   {AI3393}  22,5 €  

533) Deutscher Bäderverband(Hsg.): Begriffsbestimmungen für Kurorte,Erholungsörte und Heilbrunnen. (o. J.) 24 
S. (St.) br. -2/3).    {3SA11368}  3 €  

534) Deutscher Heimatbund: Der Mensch im Lebensraum der Zukunft. Tag der deutschen Heimatpflege 1970 vom 
25. bis 28. September in Freiburg. Mitteilungen Sonderheft August 1970. 79 S. gr.8. Mit s/w. Textabbildungen.. 
Eigenverlag. Münster. 1970. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AR1548}  8 €  

535) Deutscher Heimatbund: Deutscher Heimatbund Jahrbuch 1964. Inhalt u.a.: Flecken,Adolf - Brauchtumspflege 
und Seelsorge. Kraft,Ludwig - Puppenspiel im Museum. Schwabe,Gerhard Helmut - Umwelt und Heimat. 250 S. gr.8. 
mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Selbstverlag. Neuß. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas 
fleckig,einige Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {2M3422}  10 €  

536) Deutscher Heimatbund: Deutscher Heimatbund Jahrbuch 1965/66. Inhalt u.a.: Bleibaum,Friedrich: Zum 
hessischen Fachwerk und seiner Pflege. Gebhard,Torsten: Dorferneuerung und Denkmalpflege. Tröscher,Tassilo: Die 
Gestaltung des ländlichen Raumes. Wildemann,Diether: Der Mensch als Maßstab historischer Altstädte. Heimatbund 
Neuß. 447 S. mit zahlreichen u.a. Fotos von Fachwerkhäusern.. Selbstverlag. Neuß. 1965. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AF920}  8 €  

537) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1954. Inhalt u.a.: Arnold,Karl - Volkstum, Heimat und Staat. Adolphi,Roland - 
Vom Wesen und von der Heimatpflege der Landsmannschaften. 88 S. gr.8. Mit s/w. Tafeln.. Eigenverlag. Münster. 
1954. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1546}  10 €  

538) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1959. Inhalt u.a.: Stein,Rudolf - Die wissenschaftliche Bergung des bremischen 
Weserdorfes Mittelsbüren. Bosl,Karl - Der Mensch und die Geschichte seiner Heimat. 131 S. gr.8. Mit s/w. Tafeln.. 
Eigenverlag. Münster. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1543}  10 €  

539) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1960/61. Inhalt u.a.: Schöning,Georg - Sanierungsfragen in historischen 
Altstädten. Schoch,Rudolf - Wie sieht der neue Bauernhof im Jahre 1960 nach Möglichkeit und Wirklichkeit aus. 131 
S. gr.8. Mit s/w. Tafeln.. Eigenverlag. Münster. 19660/61. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AR1558}  10 €  

540) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1962/63. Inhalt u.a.:  Sittler,Lucien - Volkstum und Brauchtum im Elsaß. 
Buchwald,Konrad - Gesunder Lebensraum durch Landespflege. 146 S. gr.8. Mit s/w. Tafeln.. Eigenverlag. Münster. 
1962/63. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1544}  10 €  

541) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1962/63. Inhalt u.a.: Ilg,Karl - Brauchtumpflege in Österreich. Dünninger,Josef - 
Volkskunde und Heimatpflege. Flecken,Adolf - Zum Tag der Heimat. Peitzmeier,Joseph - Von der biologischen und 
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psychologischen Bedeutung der Heimat. 146 S. gr.8.. Eigenverlag. Neuß. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3C3099}  6 €  

542) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1964. Inhalt u.a.: Menzel,Wilhelm - Ostdeutsche Mundartpflege. Klersch,Joseph 
- Puppenspiel als Volkskunst. Wortelmann,Fritz - Figurentheater. Krafft,Ludwig - Puppenspiel im Museum. 250 S. 
gr.8. Mit s/w. Tafeln.. Eigenverlag. Münster. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1545}  14 €  

543) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1964. 250 S.m. Fotos u. Noten. Selbstverlag. Neuß. 1964. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI827}  9,15 €  

544) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1967/1968. Inhalt u.a.: Ziegler,Gerhard: Freizeitansprüche und 
Landesentwicklung. Korfsmeier,Karl: Die biologische Bedeutung der Freizeit. Jeanjour,Heinrich: Volkstanz heute. 
133 S. gr.8.. Eigenverlag. Münster. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2534}  10 €  

545) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1967/68. Inhalt u.a.: Tag der deutschen Heimatpflege Stuttgart. Ziegler,Gerhard 
- Freizeitansrpüche und Landesentwicklung. Korfsmeier,Karl - Die biologische Bedeutung der Freizeit. 133 S. gr.8. 
Mit einem Bildnis. Eigenverlag. Münster. 1967/68. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1565}  10 €  

546) Deutscher Heimatbund: Mitteilungen Nummer 7.Dezember 1969. Inhalt u.a.: Kulke,Erich - Bauen auf dem Lande. 
Schulze,Ernst Ulrich - Mit der Technik leben. 47 S. gr.8. Mit s/w. Textabbildungen.. Eigenverlag. Münster. 1969. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AR1549}  5 €  

547) Deutscher Heimatbund: Mitteilungen Nummer 8.November 1971. Inhalt u.a.: Heimatpflege in Westfalen. Aus der 
Arbeit des Deutschen Heimatbundes. Das Schweizer Talerwerk. 63 S. gr.8. Mit s/w. Textabbildungen.. Eigenverlag. 
Münster. 1971. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AR1547}  8 €  

548) Deutscher Kulturbund Jena (Hsg.): Du mein Jena. Ein Heimat-Almanach aus dem mittleren Saaletal. Inhalt u.a.: 
Mit Blüten und Ornamenten verziert - Besuch in einer Kahlaer Porzellanmalerei. Die Sportstadt Jena. Ein Besuch im 
Zeiss-Planetarium Jena. Das Heimatmuseum in Cospeda. 112 S. gr.8.mMit Textabbildungen.. Eigenverlag. Jena. 
1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2T177}  7 €  

549) Deutsches Handbuch für Fremdenverkehr: Württemberg.Baden.Bodensee. Wegweiser für Kur, Reise und 
Erholung. Bd. 1. 13.  Ausg. m. Anhängen. 1951. XXIV, 256 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -2/Bibl..    
{AU1308}  14,27 €  

550) Deutsches Lesebuch f. höhere Lehranstalten: v.J.Hopf+ K.Paulsiek, 3.Abt.. 31. Aufl. Bln.  1886. X, 344 S. Hled-
3).    {B631}  15,29 €  

551) Deutsches Nationalkomitee für Denkmalschutz: Aufgaben und Perspektiven der Hafendenkmalpflege. 
Schriftenreihe des Nationalkomitees Band 40. Dokumentation der 15. Pressefahrt in Zusammenarbeit mit der 
Denkmalbehörde Hamburg und den Denkmalämtern der norddeutschen Küstenregion. 99 S. Quart. mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Bonn. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2767}  8 €  

552) Deutsches Nationalkomitee für Denkmalschutz: Verfallen und vergessen oder aufgehoben und geschützt ?. 
Architektur und Städtebau der DDR - Geschichte, Bedeutung, Umgang, Erhaltung. Schriftenreihe des Deutschen 
Nationalkomitees für Denkmalschutz Band 51. Dokumentation der Tagung am 15. / 16.Mai 1995 in Berlin. 122 S. 
Quart. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bonn. 1995. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband leicht fleckig. Sprache: 
deutsch   {2G2608}  8 €  

553) Deutsches Reich: Gea-Verzeichnis der Eisenbahnstationen des Deutschen Reiches. zur Gea-Karte der Deutschen 
Eisenbahnen und ihrer Anschlüsse im Auslande 1:800000, Gea-Karte der Deutschen Eisenbahnen und Wasserstraßen 
1:800000, mit einem Verzeichnis:Die von Deutschland nach dem Friedensvertrage von Versailles abgetretenen Orte 
u.Eisenbahnstationen mit ihren früheren und jetzigen Namen. Inhalt:Gea-Verzeichnis der Eisenbahn-Stationen des 
Deutschen Reiches und Die von Deutschland abgetretenen Orte und Eisenbahn-Stationen. Streckenverzeichnis der 
deutschen nebenbahnähnlichen Kleinbahnen. Vlg. Gea. Berlin. (oJ). ca. 1925. 250 S. (St.). kt-3)ohne Karte.    
{AC1362}  127,77 €  

554) Deutsches Turn- und Sportfest Breslau 1938: Plan der Landeshauptstadt Breslau. mit Einteilung der 
Wohngebiete der 17 DRL-Gaue. Deutsches Turn- und Sportfest Breslau 1938, 58cm x 81cm, auf der Vorderseite Plan 
der Hauptstadt Breslau, Maßstaab 1:25000, Gau- Geschäftstellen und Standquatiere. Auf der Rückseite 
Übersichtskarten der Unterbringungsorte und Werbung der Dresdner Bank. des Deutschen Turn- und Sportfestes. 
Breslau. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Karte. an den Falzstellen Einrisse, insgesamt etwas berieben, Name auf Titel. 
Sprache: deutsch   {2X140}  25 €  

555) Deutschland: Brevier für motorisierte Lebenskünster. Band I:Süddeutschland(12.Aufl.)+Band 
II:Norddeutschland(9.Aufl.)Umschau-Vlg.Frankft./M.1963, 1957.160, 160 S.m.zahlr.Illustrationen.Pp.-2)2 Bde..    
{3K938}  14,32 €  

556) Deutschland: Das Bild der Heimat Deutschland. 6.Aufl.Hoffmann und Campe Vlg.1958.87.Tsd.197 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3CG78}  12,27 €  

557) Deutschland: Deutschland. Bilder seiner Landschaft und Kultur.Atlantis Vlg.Freibg.i.Br.1951.226 
S.Quart.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.-2).    {3CG80}  12,27 €  

558) Deutschland: Deutschland. Land im Herzen Europas.Deutscher Bücherbund.Stgt.1974.ca.200 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3CG49}  10,23 €  

559) Deutschland: Deutschland. Schöne Heimat. .264+32 S.Quart.m.zahlr.Abb. Vlg. d. Deutschlandbuches. Leipzig. 
1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3CG50}  10,23 €  
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560) Deutschland: Deutschland. Ein Hausbuch. 527 S.Quart.m.zahlreichen z.T.farb. Abbildungen. Bertelsmann Vlg. 
Gütersloh. 1960. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3CG51}  12,27 €  

561) Deutschland: Deutschland (Bildband). 304 ganzseitig. s/w. Kupfer-Tiefdruck - Bildtafeln von den Bergen bis ans 
Meer und Masuren. Folio.. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Name auf Vorsatzblatt,Titelseite fehlt.   {AD2922}  23 €  

562) Deutschland: Deutschland das Land in dem wir leben. Porträt in Bild und 
Wort.Vlg.Bertelsmann.Gütersloh.1966.542 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3CG48}  6,5 €  

563) Deutschland: Die deutschen Lande in der Dichtung. 1.Band:Deutschland.1.-10.Tsd.Vlg.der Deutschen Dichter-
Gedächtnis-Stiftung.Hmb.1912.159 S.m.7 Vollbildern+zahlr.Abb.Ln.-2)Bibl..    {2K1043}  9,15 €  

564) Deutschland: Ein Hausbuch. mit einem Essay von Theodor Heuss. 527 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. 
+Bildkarten. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1965. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AV215}  19,43 €  

565) Deutschland: gestern und heute.Ein Porträt in Farben. Südwestverlag. München. 1963. 216 S. Folio. m. zahlr. 
farb. Tafeln,Textabb. und 16 Karten. Ln.-2).    {3G19}  12,5 €  

566) Deutschland: Denhard,Martina: Das ist Deutschland. 2.Aufl.Buch u.Zeit Verlagsges.mbH.Köln.1964.248 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AF274}  7,11 €  

567) Deutschland: Hielscher,Kurt: Deutschland.Landschaft und Baukunst. 155.-
175.Tsd.F.A.Brockhaus.Lpz.1941.XIII, 304 S.Folio.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AD2595}  76,64 €  

568) Deutschland: Manz,Bruno: Das Land,in dem wir leben. Deutscher Bücherbund.Stgt.1982.319 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3CG82}  12,27 €  

569) Deutschland: Müller-Alfeld,Th.(Hsg.): Heimat im Herzen Europas.D.Buch-Gem.1964.200 S.m.241 
Fotos,Quart,. Hled-1).    {AD714}  14,27 €  

570) Deutschland: Schönherr,Karlheinz: Schönes Deutschland. Dt.Bücherbund.Stg.Hbg.Mü.1975.ca.180 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-1/2).    {AF244}  7,11 €  

571) Deutschland: Stenzel,Gerhard: Im Flug über Deutschland. Vlg.O.Müller.Salzburg.1977.184 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3CG83}  15,34 €  

572) Deutschlandfibel: Ein Wegweiser durch die Bundesrepublik. Hsg. vom Beirat für den bürgerlichen Austausch mit 
dem Ausland. A.Metzner Vlg. Frankf./M. 1955. 133 S. m. zahlr. Abb. (St.). kt.- 2).    {3H1799}  5,5 €  

573) Dickel,Mirka:  Stadtexkursion Brilon. Beispiel für funktionale Entwicklung und Planung einer mittelalterlich 
geprägten Stadt. Eine (Rad-) Tour mit Spurensuche zur Stadtgeschichte und Einblicken in die Raumplanung. Inhalt 
u.a.: Didaktische Relevanz von Exkursionsraum und-thematik, Bildstock an der Lerchenstrasse, Dollenseite. 
Schriftenreihe des westfälischen Heimtbundes Heft 17. 86 Seiten mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 392805208X. 
Selbstverlag d. Westfälischen Heimatbundes. Westfalen. 1996. Guter Zustand. Kartoniert. mit aufkleber von 
Volksbank auf Titelblatt.   {2F3351}  8 €  

574) Dickhuth-Harrach,G.von:  Potsdam. 79 S. mit 48 Federzeichnungen, einem farbigen Umschlagbild und 12 
schwarzweißen Tafeln. Volksbücher No. 159.. Velhagen&Klasing. Bielefeld. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,Vorsatz braunfleckig,sonst Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3538}  12 €  

575) Die Burgbergwarte Nr.11: Der ewige Burgberg. Kulturgut des Ostsudetenlandes. Herausgegeben vom Jägerndorfer 
Heimatbrief. Studien zur Vorgeschichte des nördlichen Altvatervorlandes. 32 Seiten mit vielen schwarz-weiss 
Abbildungen.. Burgberg Verlag. Grettstadt über Schweinfurt. 1955. Guter Zustand. Kartoniert. Umschlag mit 
Gebrauchsspuren,Seiten sauber.. Sprache: deutsch   {AK6007}  8 €  

576) Die Burgbergwarte Nr.12-Nr.17: Heimatbuch des Kreises Jägerndorf 1.bis 6. Band. Verfasst von Prof.a.D.Ernst 
Kober in der Patenstadt Ansbach. Je 47,31,32,31,32,32 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. 6 Hefte zusammen. 
Burgberg Verlag. Grettstadt über Schweinfurt. 1955-56. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AK6012}  45 €  

577) Die Flächennaturdenkmale: des Kreises Torgau-Oschatz. Stand 1996. Lehmann/Berger/Fischer/Krönert. Hrsg. 
v.d. Unteren Naturschutzbehörde des Landkreises Torgau-Oschatz. Torgau-Oschatz. 1996. 83 S. m. zahlr. Farbfotos + 
1 Beilagekarte. Kt.-2).    {AA6042}  8 €  

578) Die Heimat: Die Heimat 68.Jahrgang 1961 Heft 3. Monatsschrift des Vereins zur Pflege der Natur- und 
Landeskunde in Schleswig-Holstein und Hamburg. Inhalt u.a.: Clasen,M. - Heimatgeschichte im Spiegel der 
Flurnamen. Schmidt,H. - Alte Krüge auf Sylt. Funck,Hans - Von früherer Landwirtschaft auf Helgoland. 
Wiepert,Peter - Die kirchlichen Unfreiheiten. 58-88 S. gr.8. mit Abbildungen.. Wachholtz. Neumünster. 1961. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2A3758}  5 €  

579) Die Heimat: Zeitschrift für niederrheinische Heimatpflege Jg.21.Heft 1-2. 1950.128 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-
2)Mit Beilagen.    {AD1002}  7,62 €  

580) Die Heimstatt: 1.Jahrgang 1910 und 2.Jahrgang 1911 (1 Band). Blätter der Unterhaltung und des Wissens. Inhalt 
u.a.: Das Vaterländische Museum in Celle. Löns,Hermann - Um die Ulenflucht. Zieler,Gustav - Fritz Reuter - der 
Mensch und der Künstler. Voges,Theodor - Aus der Heidenzeit des braunschweigischen Landes - der Urnenfriedhof 
von Wolfenbüttel. Brunnemann,Anna - Meißner Porzellan - zum 200jährigen Jubiläum. Wendland,Anna - Der Große 
Garten zu Herrenhausen. Bürgel,Bruno H. - Bilder aus der Unendlichkeit - astronomicshe Plaudereien. Das 
Stammhaus der Familie von Bethmann Hollweg in Goslar. 192 und 192 S. gr.8. Mit Abbildungen.. Heckners. 
Wolfenbüttel. 1910. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2453} 35 €  
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581) Die öffentlichen Volksschulen: im preußischen Staate. 1. Theil: Die Aufgabe der preußischen Volksschul-
Verwaltung. 2. Theil: Tabellarische Nachweisungen über den Zustand der preußischen Volksschulen im Jahre 1882. 
u.a.Umfang der Schulbezirke 1882 für die Städte und das platte Land. Die confessionellen Verhältnisse, Schüler und 
Leher.Schulen und Schulklassen. (in 14 Provinzen wie Ost.-Westpreußen, Pommern, Hannover, Posen, Schlesien 
u.s.w.)  XIII. Ergänzungsheft zur Zeitschrift des königl.preuß. statistischen Bureau`s. Vlg. des königl. preuß. 
Bureau`s. Berlin. 1883. 80 und 224 S. Quart. Tab. (Na.).Bibl.- Hln. -2/3).    {BR3856}  85 €  

582) Die Schöne Heimat: Bilder aus Deutschland. K.R.Langewiesche Vlg.Taunus.1955.112 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-3).    
{AC809}  7,11 €  

583) Dienstanweisung: für die Großherzoglichen Ortsgerichte.Aus dem Regierungsblatt. Nr. 61 vom 2. Dezbember 
1899. +Ergänzungsheft. 104, 28 S. Quart. br. -3)2 Bde..    {R1563-3}  30,63 €  

584) Diesterweg,F.A.W.: Rheinische Blätter für Erziehung und Unterricht mit besonderer. Berücksichtigunhg des 
Volkschulwesens. Bd.3,Heft 2. Inhalt u.a.:Hoffmeister, E.:Die Selbstliebe. Engstfeld:Ueber den Gebrauch der Geige 
beim Gesangsunterricht und Neue Schriften von Erk, Ernst, Scholz, Hälsig Krümmer, Mücke, Steiner, Gruner, 
Bollenberg und anderen, angezeigt und beurteilt von A.D. Schwelm(M. Scherz) 1828. 118 S. , Org -Br.unbeschnitten 
-2).    {R33612}  29,19 €  

585) Dietlein,H.Rudolf,Wartenburg a.Elbe: Der Sprachschüler ein Lehr-,Lern-und Uebungsbuch. beim Unterricht in 
der Muttersprache für die obern Klassen..sowie zum Selbstunterricht, Zweiter Theil, Vlg.R.Herrose, Wittenberg 
1871.XIV, 200 S.Hln-3).    {AC2415}  14,16 €  

586) Doberan,Münster zu: Das Münster zu Doberan. 1993. 23 S. m. zahlr. Abb. br. -2).    {AK3677}  4,49 €  
587) Doil,Alfred (Hrsg.):  Berliner Kulturstätten. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1977. 1.-20.Tsd. 255 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. 

Abb. (St.) Ln.m.U.-2)Bibl..    {2A570}  12,22 €  
588) Domke,Helmut+Harald Busch: Land der Mitte Sachsen und Thüringen. Die Deutschen Lande. Eine Reihe der 

Umschau-Bücher. 12. Band. Umschau Verlag. Frankfurt/M. 1956. 72 S. Quart. m. 63 Fotos auf Tafeln. Hln.-2).    
{AV340}  9,2 €  

589) Donau: Die Donau.Von Regensburg bis zur Ungarischen Pforte. Vlg.v.Anton 
Schroll&Co.u.L.W.Seidel&Sohn.Wien u.Mü.1960.72 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AD640}  9,15 €  

590) Dorka,Gertrud:  Archäologische Funde im ostdeutschen Raum. Hsg. vom Bundesministerium für gesamtdeutsche 
Fragen. 12 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bonn. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {SA19062}  4 €  

591) Dorsten,Stadt-Jubil.: Notgeld: (oJ). 50 Pf.1, 2x2, 2x3 Mk, mehrfarb.-1)zus..    {302NC}  25,51 €  
592) Dortmund:  100 Jahre Industrie- und Handelskammer zu Dortmund. Umrisse der Geschichte einer 

Ruhrhandelskammer 1863-1963. 177 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. LN. -2).    {AU1359}  22,96 €  
593) Dortmund erwartet d. Techn. Hochschule: Kleines Kolleg über eine große Stadt. Hsg.  Stadt.  Jan.  1965.  ca.  60 

S.  Quart m.  zahlr.  Abb. ,  kt-1).    {AL382}  6,09 €  
594) Dortmund: Geschichtswerkstatt(Hsg.): Dortmunder Lesebuch. Vom Leben und Kämpfen damals und heute. 1. 

Aufl. Lierhaus Verlag. Dortmund. 1984. 232 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {AV350}  14,32 €  
595) Drenke(Gemeinde): Notgeld: 5.11.1921. 1 Mk, mehrfarb.-1).    {303N}  5,06 €  
596) Dresden: 6 s/w. Postkarten der Stadt Dresden. Planet Verlag. O-Berlin. (o.J.). quer. Kt.-2).    {2F2421}  5,11 €  
597) Dresden: Droschken-Ordnung für die Stadt Dresden. 1986. 34 S. Kt. -2).    {AK1771}  7,62 €  
598) Dresden: Plan der Stadt Dresden nebst der darauf geschehenen Unternehmung. von der kaiserlich königlichen 

Armee unter Comando des General Feldmarschall von Daun im Monath November ano 1758. 17cm x 30cm, 
altcoloriert Kupferstich, Grundriss der Stadt mit Umgebung, inkl. Königlicher großer Garten mit den Truppen.. Raspe. 
Nürnberg. ca1759. Mangelhaft. Karte. fleckig, die Ränder bis zum Bild eingerissen, oben links die Ecke 4x4cm fehlt. 
Sprache: deutsch   {GR2}  45 €  

599) Dresden: Shell Stadtkarte Nr.7:Dresden. farb. Faltkarte. m. Abb. (oJ. ca. 1936)-2).    {F1-145}  15,29 €  
600) Dresden: Staatsoper Dresden.Semperoper. 10 farbige Ansichtskarten in 1 Mappe. Bild und Heimat Vlg. 

Reichenbach. (o.J.). ca. 1980. kt.-2).    {3K2619}  4,4 €  
601) Dresden: 750 Jahre: Wissenschaftliche Annalen z.Verbreitung neuer Forschungsergebnisse,Ost. -

Bln.1956(5.Jg.)188 S.m.Abb., br.-1).    {AC1466}  14,27 €  
602) Dresden: Alpatow,Michael W.: Die Dresdner Galerie.Alte Meister. Vlg.d.Kunst.Dresden.1966.433 

S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA1978}  30,63 €  
603) Dresden: Böhle,Karl-Heinz: Dresden in Farbe. 4. Aufl. VEB Brockhaus Vlg. Lpzg. 1981. 144 S. Quart  m. zahlr. 

farb. Tafeln. Ln. m. U. -2).    {3G1438}  9 €  
604) Dresden: Böhle,Karl-Heinz: Dresden in Farbe. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1981. 142 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. 

m. U. -2).    {AM371}  7,62 €  
605) Dresden: Böhle,Karl-Heinz: Dresden in Farbe. 2.Aufl.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1981.142 

S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA1976}  15,29 €  
606) Dresden: Dehio,Georg: Handbuch der deutschen Kunstdenkmäler:Die Bezirke Dresden. Karl-Marx-

Stadt,Leipzig. Akademie Verlag. Berlin. 1965. X. 470 S. m. Textabb. und 1 Karte. Ln. m. U.-2).    {3CK165}  15,34 €  
607) Dresden: Fritzsch,Erich&Paul,Beyer: Dresden. Brockhaus Vlg.Lpzg.104 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    

{AF933}  5,95 €  
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608) Dresden: Hempel,Eberhard: Der Dresdner Zwinger. Ein Denkmal festlicher Kultur in der sächsischen Residenz. 
Koehelr&Amelang Verlag. Leipzig. 1964. 168 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Pp.-2/3).    {3F1574}  9 €  

609) Dresden: Löffler,Fritz:  Der Zwinger. Ein Denkmal des Dresdner Barock. Sachsenvlg. Dresden. 1957. 75 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. Kt. m. U. -2).    {3A7859}  8 €  

610) Dresden: Löffler,Fritz:  Der Zwinger in Dresden. 2. Aufl. Vlg. E. A. Seemann. Lpzg. 1976. 187 S. Quart. m. zahlr. 
z. T. farb. Fotos. Ln. m. U. -2).    {AM361}  9,45 €  

611) Dresden: Nicolaus,Margarete: Sonnenkind. Ein Lebensbild. Zwei Teile in einem Bande. 2. Aufl. Vlg. C. L. 
Ungelenk. Dresden. 1916. 270 S. m. 1 Bildnis. (Na.). Kt. -2).    {3K2261}  12 €  

612) Dresden: Paul,Wolfgang: Zum Beispiel Dresden.Schicksal einer Stadt. Vlg.W.Weidlich.Frankft./M.1964.216 
S.m.26 Abb.Ln.-2).    {2F1064}  10,18 €  

613) Dresden: Peter,Richard: Dresdener Notturno. 2.Aufl.VEB F.A.BrockhausVlg.Lpzg.(o.D).11+ca 100 
S.Quart.m.112 Abb.Ln-2).    {AA1247}  8,13 €  

614) Dresden: Seydewitz,Max: Dresden. VEB F.A.BrockhausVlg.Lpzg.1964.10+ca 160 S.Quart.m.173 z.T.farb.Abb.Ln-
2).    {AD601}  7,62 €  

615) Dresden: Staatliche Kunstsammlung: Historisches Museum Dresden. Bildheft. (o.J.). 61 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. 
Kt.-3).    {2E2351}  6,14 €  

616) Dresden: Staatliche Kunstsammlungen: Der Menschheit bewahrt. Schätze der Weltkultur - vom Altertum bis zur 
Gegenwart - von der Sowjetunion vor Kriegsschäden bewahrt, vor Verderb und Zerstörung gerettet. 2. Aufl. 11.-20. 
Tsd. Staatliche Kunstsammlungen. Desden. 1961. 125 S. + zahlr. s/w. Abb. auf Tafeln. (Na.). kt.-2).    {3L1150}  8 €  

617) Dresden: Walcha,Otto: Die steinerne Glocke (novellistische Biographie über die Frauenkirche. in Dresden mit 
ihrer Kuppel der "Steinernen Glocke" und deren Baumeister George Bähr). 3. erweit. Aufl. List Vlg. 1956. 127 S. m. 
Illustrationen. Pp. m.U.-2).    {3L1793}  16 €  

618) Dresden: Weicker,Gotthold+Albert Wiese: Die Augen auf!Heimatbücher für die weitere Umgebung von 
Dresden Bd.I:. Gesteine und Landschaft. 60 S. quer-gr8 m. zahlr. Abb. Hirt u. Sohn. Leipzig. 1926. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {R36254}  38,3 €  

619) Dresdner Erdkundelehrer(Hsg.): Dresdner Wanderbuch.I.Teil:Grundlegende Wanderungen. 
Wittig&Schobloch Verlagsbuchhandlung. Dresden-Wachwitz. 1921. 132 S. m. Textabb. Kt.-3).    {3CK678}  12 €  

620) Dresdner Galerie: 22 Photos auf Karten (Fotos). in Mappe.-2).    {2K972}  19,38 €  
621) Dresdner Gesangbuch: auf höchsten Befehl hsg.(mit Königl.sächs.allergn.Privilegio). Teubner Vlg. 1880. XVIII, 

558, 40 S. Ld. -best. -2).    {R31094}  45,97 €  
622) Dresdner Gesangbuch: auf höchsten Befehl hsg.(Mit Königl.Sächs.allergnädigstem Privilegio). Teubner Vlg. 

1881. XVIII, 558, 40 S. m. Stahlstich. Ld. m. Ornam. Rü. stark berieben-sonst 2).    {R31254}  43,41 €  
623) Düsseldorf: Das alte Rathaus am Rhein. Hsg. Landeshauptstadt D.  (Dt. Engl. Frz. ) 78 S.  m.  30 Bildseiten,  kt-1).    

{B518-2}  6,09 €  
624) Düsseldorf: Stätten der Kultur von Heinz Stolz. Lpzg. (oJ. ca. 1915) 150 S.  m.  zahlr.  Abb. ,  Pp. Deckel etw.  

wasserwell. + fleck. , innen 1).    {R11122A}  16,31 €  
625) Düsseldorf.Stadtgeschichtliches Museum: "Vossen links" zwischen Moskau und Kalkutta.Bonn&Montreal. 

Bilder und Dokumente eines Hofes und einer Familie.Briefe und Notizen aus 2 Jahrhunderten.Gebrt.Hüren 
Druck.Düsseldorf.1969.32 S.m.Abb.br.-2).    {2C915}  5,11 €  

626) Düsseldorf: Aders,Günter: Die Geschichte der Pfarrei St.Lambertus und des. Marienstiftes Düsseldorf von den 
Anfängen bis zur Säkularisation.23 S.Quart.m.zahlr.Abb.br.-2).    {2E707}  6,09 €  

627) Düsseldorf: Effmann,Karl:  Denkschrift über einen projektierten Stausee im Rheintale. bei Düsseldorf. 1927. 58 
S. m. Kte. kt-2).    {AE839}  14,27 €  

628) Düsseldorf: Ernst,Walter: Festschrift Walther Schütte (30 Jahre Baustahlgewebe). Vlg.Bau-Stahlgewebe, 
Düsseldorf 1959.316 S.m.zahlreichen Abb.Quart(kt-2).    {AC1433}  30,63 €  

629) Düsseldorf: Hsg.Wülfing,Otto,Ernst: Düsseldorf-wie wir es lieben.40 Künstleraufn.nebst 10 Minuten 
Heimatku. nde. 1941. 46 S. kt-2).    {R30104}  10,18 €  

630) Düsseldorf: Kiesel,Carl: Jahresbericht über das Königliche Gymnasium zu Düsseldorf in dem. Schuljahr 1845-
46, 1846-47, 1848-49 und 1849-50.Voß Druckerei.Düsseldorf.S. 15, 30, 30 und 32.Quart.br.-3)Bibl. 4 Bde. je Band.    
{2E1483}  15,34 €  

631) Düsseldorf: Krups,Robert(Hsg.): Herzschlag der Heimat.Ein Gruß aus dem Gau Düsseldorf. Vlg. L. Schwann. 
Dü. 1941. 88 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AK2970}  8,13 €  

632) Düsseldorf: Lux,Hans Arthur:  Düsseldorf.Deutsche Städtebaukunst wirken und Werke. Deutscher 
Selbstverwaltung.Düsseld.1921/22.ca.400 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Hln.-2/3).    {AD2602}  81,76 €  

633) Düsseldorf: Roden,Günter v.: Düsseldorfer Jahrbuch.2.Teil. Beiträge zur Geschichte des Niederrheins.Register 
bis Band 40.Lintz Vlg.Düsseldorf.1959. 2.Teil:I-Z.XII, IX, 401-830 S.gr8.Kt.-2).    {AC3069}  12,78 €  

634) Düsseldorf: Roden,Günter v.: Düsseldorfer Jahrbuch.48.Band. Beiträge zur Geschichte des Niederrheins. 
Festgabe Bernhard Vollmer. Lintz Vlg. Düsseldorf. 1956. 467 S. gr8. m. z.T. farb. Tafeln und Textabb. 
(Textanmerk.). Kt.-3).    {AC3070}  12,5 €  
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635) Düsseldorf: Stadtmuseum: 1946 Neuanfang: Leben in Düsseldorf. Ausstellung vom 2. März bis 14. September 
1986 Stadtmuseum Düsseldorf. Mit einem Grußwort des Ministerpräsidenten Johannes Rau. Rheinisch-Bergische 
Vlgsgesellschaft. Düsseldorf. 1986. 375 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. kt.-2).    {2G2012}  25 €  

636) Düsseldorf: Weidenhaupt,Hugo: Kleine Geschichte der Stadt Düsseldorf. Vlg. L. Schwann. Düsseldorf. 1962. 
220 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R27032}  17,85 €  

637) Düsseldorf: Zeitschrift für die Gäste: der Landeshauptstadt. (o. J. )ca. 40 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt. -
2).    {R1809-4}  5,06 €  

638) Düsterloh,Diethelm: Paderborn - vom Werden und Wachsen unserer Stadt. Materialien, Unterrichtsentwürfe, 
Arbeitsmittel. PGS Paderborner Geographische Studien Band 3. 159 S. mit Textabbildungen und 1 Faltkarte.. ISBN: 
3980087530. Selbstverlag. Paderborn. 1992. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1958}  12 €  

639) Düsterloh,Diethelm (Hsg.): Bad Lippspringe. Heilbad und heilklimatischer Kurort. Der Ort, sein touristisches 
Angebot und seine touristische Nachfrage. Paderborner Geographische Studien Band 7. Fach Geographie Universität 
Paderborn. 108 S. mit Abbildungen und Kartenbeilagen.. Selbstverlag. Paderborn. 1994. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2T1390}  15 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

CliviaMueller 

Bothfelder Str. 11 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
 
Portoinformation: 
Büchersendung bis 1kg = 2,30€;    Paket bis 31kg = 4,60€;    Auslandsporto bitte anfragen. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1235 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


